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Un grup de medici dintr-un spital 
din Timișoara își acuză șeful 
că și-a ajutat tatăl, coleg cu ei, 
să fie plătit timp de doi ani fără 
să lucreze
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Un cadru didactic de la 
UPT, vicepreședinte al 
IEEE Education Society

Diana Andone, director al Departamentului de ID/IFR și 
Educație digitală al Universității Politehnica Timișoara, a fost alea-
să să ocupe poziția de vicepreședinte în cadrul asociației mondiale 
IEEE Education Society.

Cu o carieră solidă în cercetare, inovare și educație, Diana 
Andone a avut un impact semnificativ în promovarea tehnologiilor 
digitale avansate și a educației online și digitale, fiind recunoscută 
pentru contribuțiile sale deosebite în domenii precum educația des-
chisă, realitatea virtuală și augmentată, învățarea digitală, dezvol-
tarea de aplicații interactive și inteligența artificială 
în educație, transmit reprezentanții UPT.

Exponatul lunii martie 
la Muzeul Banatului

Exponatul lunii martie la Muzeul Banatului este o veritabilă 
capodoperă a tiparului și spiritualității secolului al XVI-lea: cartea 
„Concionum de tempore”, o reeditare a colecției de predici ale că-
lugărului dominican Luis de Granada. Născut în 1504 în Spania, 
acesta a fost un predicator important al secolului al XVI-lea. Vo-
lumul „Concionum de tempore” (tradus „Prelegeri despre timp”) a 
fost tipărit în 1581 la Antverpiae, la celebra tipografie Ex officina 
Christophori Plantini Architypographi Regij, marcând o piatră de 
hotar în literatura religioasă. “Cartea este o tipăritură cu cerneală 
neagră, filele au dimensiunile 14 x 8,5 cm. Tipăritura a fost lega-
tă pe scoarțe de caton multistratificat, iar cusătura este efectuată 
continuu, pe gherghef, cu patru nervuri geminate și 
două lănțișoare marginale.

De 8 Martie, angajatele din Româ-
nia pot fi recompensate de angajatori 
cu tichete-cadou pe suport electronic 
de până la 300 de lei. 20% dintre com-
paniile care au acordat tichete-cadou 
de 8 Martie în 2023 au fost firme mici 
și mijlocii. Ziua Internațională a Feme-
ii este un bun prilej pentru angajatorii 
din România să-și arate aprecierea și 
recunoștința față de femeile din com-
panie. Acestea pot primi până la 300 
de lei, de 8 Martie, prin cardul-cadou, 
sumele alocate nefiind supuse impo-
zitului pe venit și contribuțiilor sociale. 
Sumele încărcate pe cardurile-ca-
dou, de Ziua Femeii, sunt cheltuite în 
mai puțin de o lună de la alimentare, 
iar cele mai multe dintre beneficiare 
aleg să se răsfețe în saloanele de 
înfrumusețare, să-și reînnoiască gar-
deroba sau să cumpere articole pen-
tru copii. (C.D.T.)

Recompense pentru femei
Primul aeroport 
din Europa care 
va avea o podgorie 
pe acoperiș
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În 14 iunie 2023, un memoriu semnat de șase 
angajați (patru medici și doi fiziokinetoterapeuți) ai Cli-
nicii de Recuperare, Medicină Fizică și Balneologie din 
cadrul Spitalului Clinic Municipal de Urgență Timișoara 
ajungea pe biroul managerului Daniel Malița, în al că-
rui pix stătea rezolvarea problemelor semnalate de 
petiționari.

Că n-o fi avut omul pastă în pix, că se terminase 
hârtia, cert este că, nici după nouă luni de la acel mo-
ment, cei șase semnatari ai sesizării adresate manage-
rului spitalului nu au aflat verdictul lui Malița.

Plantație de bumbac la clinica 
de balneologie

În memoriul lor, medicii de la clinica de balneologie 
a Spitalului Municipal îi aduceau la cunoștință manage-
rului “aspecte negative ale gestionării activității secției 

clinice și ambulatoriului de specialitate”. În document 
se contestau modalitatea de stabilire a programului 
din ambulatoriu de către șeful clinicii, doctorul Răzvan 
Drăgoi, repartiția paturilor din clinică, dar și atitudinea 
șefului clinicii față de medicii specialiști, medicii rezidenți 
și fiziokinetoterapeuți. Cei șase petiționari susțineau 
în memoriu că Răzvan Drăgoi spunea despre medicii 
rezidenți “Ei sunt sclavii mei”. De altfel, însușindu-și 
apelativul, rezidenții au lipit, în încăperea din incinta 
clinicii destinată lor, afișe pe care au scris autoironic 
“Plantație de bumbac”…

La trei luni de la sesizarea depusă de cei șase 
angajați ai clinicii de balneologie, în ședința din luna 
septembrie 2023 a comisiei de cercetare disciplinară, 
s-au discutat aspectele reclamate de petiționari. La 
ședința respectivă a participat și unul dintre cei șase 
semnatari ai memoriului adresat managerului, convocat 
pentru a-și susține punctul de vedere.

Dezvăluiri șocante
Iar în afara problemelor referitoare la stabilirea ora-

rului din ambulatoriu și la repartizarea paturilor în clinică, 
medicul respectiv a dezvăluit un aspect mult mai grav: 
faptul că fostul șef al clinicii, prof. univ. Mihai Drăgoi 
(chiar tatăl actualului șef de la Balneologie), angajat în 
acel moment ca medic primar în clinică, a fost prezent 
la serviciu doar de patru ori în ultimii doi ani, fiind pontat 
fictiv în tot acest timp! Medicul care a făcut dezvăluirea 
a precizat că salariile încasate fraudulos de tatăl șefului 
clinicii în ultimii doi ani se ridicau la circa 100.000 de 
euro, un prejudiciu serios adus Spitalului Municipal!

Gravitatea dezvăluirilor făcute de medicul de la Bal-
neologie i-a determinat pe membrii comisiei de discipli-
nă să se autosesizeze, aceștia propunându-I manage-
rului Daniel Malița, la începutul lunii octombrie 2023, să 
dispună efectuarea unei cercetări de amploare pentru 
stabilirea adevărului, respectiv, în cazul în care s-ar fi 
confirmat cele declarate de acel medic, să dispună mă-
surile necesare pentru recuperarea sumelor semnifica-
tive plătite de spital pentru un serviciu neefectuat.

În 18 octombrie 2023, managerul Spitalului Muni-
cipal, Daniel Malița, răspunde comisiei de disciplină: 
“Luând la cunoștință de raportul ședinței Comisiei din 
8.09.2023 în care vă autosesizați cu privire la faptul că, 
potrivit declarației dnei dr. (…), medic primar recupera-
re fizică și balneologie, angajata noastră în cadrul Cli-
nicii de Medicină Fizică și Balneologie, din care rezultă 

că dl. prof. univ. dr. Mihai Drăgoi a fost prezent la locul 
său de muncă în ultimii doi ani doar de patru ori, în tot 
acest timp încasându-și salariul lunar cuvenit pentru o 
activitate zilnică, prin prezenta vă rog a desfășura, în 
regim de urgență, o anchetă disciplinară și a elucida 
aceste acuzații foarte grave. Dacă se constată că fap-
tele sunt reale și dovedite vă rog a aplica sancțiunile 
legale în vigoare”.

Răspunsuri la unison
Ca urmare, la sfârșitul lunii octombrie 2023, are loc 

o nouă ședință a comisiei de disciplină, de această dată 
fiind convocați toți cei șase semnatari ai memoriului de-
pus în iunie 2023, care au fost întrebați dacă este ade-
vărat faptul că, deși în condica de prezență zilnică, re-
spectiv, în pontajul lunar, medicul Mihai Drăgoi a figurat 
ca prezent la serviciu, el, de fapt, a absentat non-stop. 
Deschidem o paranteză: începând din februarie 2022, 
tatăl șefului clinicii de balneologie a fost desemnat co-
ordonator al centrului pentru testare Covid al Spitalului 
Municipal, centrul fiind, de fapt, un container amplasat 
în curtea ambulatoriului clinicii, de pe Intrarea Doinei nr. 
2. Cum medicii de la Balneologie își desfășoară activi-

tatea în ambulatoriu prin rotație, ei aveau posibilitatea 
să sesizeze dacă doctorul Mihai Drăgoi se află la cen-
trul de testare Covid sau nu.

Închidem paranteza și ne întoarcem la răspunsuri-
le date de semnatarii memoriului interpelați în ședința 
comisiei de disciplină: “Nu l-am văzut”, “L-am văzut rar, 
dar nu l-am văzut zilnic”, “Nu l-am văzut niciodată de 
când fiul a preluat șefia clinicii”, “L-am vazut rar”. Unul 
dintre semnatarii memoriului, un fiziokinetoterapeut, a 
precizat că nu a avut cu cine să discute cazurile para-
fate de doctorul Mihai Drăgoi, pentru că nu l-a găsit la 
serviciu nici în perioada în care își desfășura activitatea 
în clinică.

În urma răspunsurilor edificatoare, comisia de disci-
plină a tras mai multe concluzii și anume: medicul Mihai 
Drăgoi s-a prezentat la serviciu doar de câteva ori de 
când fiul său, Răzvan Drăgoi, a preluat șefia clinicii de 
balneologie; doctorul Mihai Drăgoi a fost pontat fictiv 
în ultimii doi ani; au existat și situații în care acesta a 
fost internat pentru diverse afecțiuni medicale și a fost 
pontat ca fiind prezent la lucru.

Coincidență tulburătoare
Succesiunea evenimentelor a cunoscut și un episod 

elocvent: imediat după confirmările primite de membrii 
comisiei de disciplină pe speța Mihai Drăgoi, din partea 
tuturor semnatarilor memoriului din iulie 2023, manage-
rul Spitalului Municipal, Daniel Malița, a semnat decizia 
de încetare a contractului de muncă al doctorului Mihai 
Drăgoi, contract prelungit până în acel moment anual, 
cu aviz emis de DSP Timiș, pentru că medicul în cauză 
împlinise de câțiva ani vârsta de pensionare.
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Comisia de disciplină și-a încheiat 
misiunea…

Ce a urmat: la mijlocul lunii noiembrie 2023, comi-
sia de disciplină s-a întrunit din nou și a finalizat dosa-
rul de cercetare disciplinară deschis în urma sesizării 
depuse în 14 iunie 2023, înaintând managerului Daniel 
Malița trei propuneri: 1. revocarea deciziei de numire 
a medicului Răzvan Drăgoi în funcția de șef al clinicii 
de balneologie; 2. aplicarea unei sancțiuni disciplinare 
aceluiași medic; 3. sesizarea parchetului pentru stabi-
lirea împrejurărilor care au dus la crearea unui posibil 
prejudiciu material pentru Spitalul Municipal prin plata 
necuvenită a salariilor și a contribuțiilor aferente venitu-
rilor salariale către medicul Mihai Drăgoi, în contextul în 
care acesta nu a fost prezent la serviciu.

… managerul spitalului joacă 
la trecerea timpului

Așa cum spuneam, rezoluția comisiei de disciplină 
a ajuns în luna noiembrie 2023 pe biroul managerului 
Spitalului Municipal, Daniel Malița, care nici până la 
această oră n-a luat vreo decizie: nici nu l-a revocat din 
funcție pe șeful clinicii de balneologie, Răzvan Drăgoi, 
nici nu l-a sancționat disciplinar și nu s-a adresat nici 
parchetului. De asemenea, nici comisia de disciplină n-
a mai primit vreun semn de viață din partea manageru-
lui spitalului, care speră, probabil, că tragerea de timp 
este metoda perfectă ca să scape de castana fierbinte 
cu care s-a trezit în mâini.

Încă o coincidență
Între timp, însă, s-au mai întâmplat lucruri. De pildă, 

la începutul lunii februarie, în clinica de balneologie s-a 
descoperit că au dispărut condicile de prezență pe lu-
nile septembrie, octombrie și noiembrie 2022. O nouă 
coincidență fabuloasă, nu-i așa? Nici această dispariție 
n-a adus organele penale la fața locului, pentru că nimeni 
nu s-a gândit că ar trebui ca acestea să fie sesizate…

Nici usturoi n-a mâncat, nici gura 
nu-i miroase

Săptămâna trecută l-am contactat telefonic pe șeful 
clinicii de balneologie, Răzvan Drăgoi, pe tema aspecte-
lor sesizate de subalternii săi în acel memoriu din iunie 
2023. Iată ce-am aflat de la domnul Drăgoi junior: “Este 
o minciună și o dezinformare, am depus la comisia de 
disciplină punctul meu de vedere (…) Tatăl meu a fost 
desemnat la centrul de testare Covid, nu era pe secție. 
Condica de prezență era făcută pe centrul de testare 
separat de clinică. Este o minciună sfruntată a unor co-
legi rău-intenționați, eu știu despre cine e vorba, pe care 
i-am sancționat eu pentru că ei nu vin la lucru și s-au 
gândit să facă astfel de mizerii (n.r. – șeful clinicii de bal-
neologie se află în eroare: medicii în cauză nu fuseseră 
sancționați înainte de depunerea memoriului, ci ulterior, 
după dezvăluirile făcute în comisia de disciplină, au pri-
mit calificative scăzute la evaluarea anuală). De când 

sunt eu șef de clinică, am colegi care sunt frustrați și nu 
doresc să fiu eu șef de clinică, pentru că eu sunt mai 
tânăr și ei sunt mai în vârstă și așa mai departe… Iar 
tata a fost șef înaintea mea… Sunt niște răzbunări ale 
unor colegi rău-intenționați. Condica pentru centrul de 
testare nu am făcut-o eu, eu nu eram șeful tatălui meu. 
Centrul de testare a fost înființat de conducerea Spita-
lului Municipal”. În finalul discuției purtate cu șeful clini-
cii de balneologie, acesta și-a exprimat o dorință: “-Să 
aveți celeritate în ceea ce scrieți! - Celeritate înseamnă 
rapiditate, adică vreți să scriu rapid? - Celeritate în-
seamnă obiectivitate. – Asta credeți dumneavoastră, 
celeritatea înseamnă obiectivitate? OK…”.

Dacă Răzvan Drăgoi nu ne-a crezut pe cuvânt, 
atașăm aici captura preluată de pe www.dexonline.ro 
cu definiția cuvântului “celeritate”…

Managerul spitalului așteaptă 
rezoluția pe care o avea de trei luni 

în sertar
Tot săptămâna trecută l-am interpelat și pe manage-

rului Spitalului Municipal, Daniel Malița, ale cărui preci-
zări le puteți citi în continuare: “Este în discuția comisiei 
de disciplină cazul, când o să am o rezoluție din partea 
comisiei de disciplină și a juridicului de la noi, și a resur-

selor umane de la noi – pentru că încă n-am o concluzie 
foarte clară – o să fie comunicată tuturor părților. Este o 
discuție în comisia de disciplină care încă nu s-a finalizat, 
este o cercetare încă… Îmi pare foarte rău, presiuni de 
genul ăsta, în care unii dau pe surse diverse informații 
ca să ajungă în presă, nu sunt normale… Când se va 
finaliza, cu siguranță, o să fie totul public. Momentan 
este o cercetare disciplinară în curs, care nu este fina-
lizată. Eu nu pot să mă pronunț acum despre ceva ce 
nu e gata. Nu mi se pare normal să dați un telefon și 
repede hai să facem un material de presă de scandal, 
chiar nu mi se pare normal. În condițiile în care nu este 
gata cercetarea și n-am ajuns la o concluzie finală, ceea 
ce veți scrie dumneavoastră e o presiune, puneți presiu-
ne pentru a se rezolva într-o anumită direcție și nu este 
normal, nu este deontologic, așa văd eu lucrurile. Presa, 
din punctul meu de vedere, ar trebui să relateze obiectiv 
o chestiune, nu subiectiv. Ceea ce se întâmplă într-o 
comisie de disciplină, în orice comisie de disciplină, în 
orice instituție publică din România, este confidențial. 
Cei care sunt în comisia de disciplină semnează un an-
gajament de confidențialitate, nu spunem la toată lumea 
ce discutăm noi, nu e normal. Atunci hai s-o facem în 
piața publică… În momentul în care dumneavoastră veți 
publica punctul meu de vedere împreună cu ceea ce 
știți dumneavoastră, veți afecta imaginea publică a unei 
persoane fără a avea o concluzie scrisă, o rezoluție. E 
riscul dumneavoastră, nu am nici un fel de problemă, 
dar nu este deontologic, părerea mea, astfel ne întoar-
cem la presa de scandal și de cancan”.

Rezumând alegațiile domnului manager, consta-
tăm că dumnealui nu are nici o problemă în a ne servi 
gogoși, de genul “nu am încă o rezoluție din partea co-
misiei de disciplină”, deși are rezoluția încă din noiem-
brie 2023, sau în a ne acuza de lipsă de deontologie 
ori de preferințe pentru cancan, în loc ca principala sa 
preocupare să fie modul în care s-a creat spitalului pe 
care îl conduce un prejudiciu de 100.000 de euro și cum 
îl poate recupera…

CIPRIAN BRINDESCU

Administraţia Fondului pen-
tru Mediu a publicat noi liste 
cu dosarele aprobate în cadrul 
Programelor “Casa Verde Fo-
tovoltaice”, “Stații de reîncărca-
re cu putere normală” și “Piste 
pentru biciclete”.

„Așa cum am promis, a 
fost aprobată de către Admi-
nistraţia Fondului pentru Mediu 
o listă cu 49.331 de beneficiari 
ai Programului “Casa Verde 
Fotovoltaice” – persoane fizice 
care depuseseră dosarele în 
sesiunea aferentă anului 2023. 

În acest moment, instalatorii pot 
demara procedurile de montare 
a panourilor fotovoltaice pentru 
toate persoanele fizice care au 
fost declarate eligibile. Avem un 
buget record de două miliarde 
de lei și ne dorim pentru 2024 
condiții mai flexibile de partici-
pare, care să îl facă mai accesi-
bil și să permită mai multor per-
soane să se alăture inițiativei de 
producție de energie verde”, a 
declarat ministrul mediului, ape-
lor și pădurilor, Mircea Fechet.

Totodată, în cadrul Progra-

mului “Stații de reîncărcare cu 
putere normală” a fost publi-
cată o nouă listă care conține 
76 de dosare acceptate, în 
valoare de 75.031.547,49 lei. 
De asemenea, în cadrul “Pro-
gramului de realizare a pistelor 
pentru biciclete” a fost publi-
cată o nouă listă conținând 59 
de dosare acceptate în valoare 
de 353.773.767,09 lei. Listele 
dosarelor acceptate în cadrul 
acestor programe sunt publica-
te pe site-ul AFM la secțiunile 
aferente programelor.

Noi aprobări în Programul “Casa Verde Fotovoltaice”
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Nervurile sunt din sfoară de 
cânepă, iar ancorarea lor s-a 
executat prin trecerea capetelor 
nervurilor prin practicarea unor 
orificii făcute în scoarță. Învelito-
rile sunt din piele de vițel de cu-

loare maro roșcat. Pe suprafața 
pielii sunt prezente ornamente 
care au fost obținute prin impri-
mare la cald cu foiță aurie – un 
chenar alcătuit din linii duble, 
având patru fleuroane la colțuri, 
iar în centru un medalion în for-

mă de suprapolis: un crucifix 
având la bază un personaj și o 
floare înconjurat de o mandorlă. 
Cotorul exterior este din aceeași 
piele ca și învelitoarea. Este 
împărțit în cinci registre, delimi-
tate de patru nervuri profilate. În 
centrul fiecărui registru se află 
câte un fleuron, obținut prin im-
primare la cald, cu foiță aurie. Pe 
fila de gardă de la finalul cărții 
și pe forzațul copertei din spate 
se găsesc însemnări: exerciții 
de caligrafie și prescurtări uzu-
ale ale scrierii în limba latină cu 
cerneală neagră, multe dintre 
ele scrise cu caractere gotice . 
Restaurarea cărții s-a realizat 
pe volum nedesfăcut. În decur-
sul operațiunii, s-a luat în calcul 
corpul cărții și legătoria sa. Pen-
tru file s-au realizat intervenții de 
desprăfuire, curățare umedă cu 
soluție hidroalcoolică, reîncleie-
rea suportului papetar, comple-
tarea și restaurarea filelor (filă 
cu filă), intervenind pe fisuri, lini-
ile de pliere și zonele cu lipsă de 
material prin completare cu hâr-
tie japoneză și adeziv CMC. La 
nivelul legătoriei s-au efectuat: 
consolidarea scoarțelor de car-
ton; croirea unor bucăți de piele 
nouă, șerfuirea și vopsirea aces-
tora la nuanța originală; lipirea 
bucăților de piele nouă pe zona 
colțurilor și a muchiilor. Cotorul 
a fost deprins pentru comple-
tare, iar pentru început cotorul 
interior a fost căptușit cu hârtie 
și pânză, urmată de lipirea noi 
pieli, pe care s-a aplicat regiu-
nile cu pielea originală. Obiectul 
a fost restaurat în cadrul Labo-
ratorului Zonal de Restaurare al 
instituției noastre”, au precizat 
reprezentanţii MNaB.

CODRINA DIANA TOMOV

Exponatul lunii martie 
la Muzeul Banatului

„Ghidul 
asiguratului“, 
la o nouă ediție

Casa Națională de Asigurări de Sănătate (CNAS) a lansat a 
doua ediție a „Ghidului asiguratului“, care are ca scop creșterea 
gradului de cunoaștere a serviciilor oferite în cadrul sistemului de 
asigurări de sănătate și a modului de funcționare a acestui sistem.
Ghidul cuprinde informaţii despre calitatea de asigurat, pachetele 
de servicii medicale, modalităţile de accesare a serviciilor pe fieca-
re domeniu de asistenţă medicală, precum și drepturile şi obligaţiile 
asiguratului, conform reglementărilor în vigoare la ora actuală. Ghi-
dul se adresează atât persoanelor asigurate, cât şi celor neasigu-
rate, care pot afla care sunt serviciile medicale la care au dreptul şi 
care este modalitatea de accesare a acestora. Noua ediție a „Ghi-
dului asiguratului“ era necesară, la peste doi ani de la apariția pri-
mei ediții, în condițiile în care în acest răstimp pachetele de servicii 
pentru persoanele asigurate și neasigurate s-au lărgit considerabil. 
„Informarea corectă, completă și accesibilă a persoanelor asigura-
te este o condiție fundamentală pentru buna funcționare a oricărui 
sistem de sănătate. „Ghidul asiguratului“ este un instrument menit 
să sintetizeze, într-un mod ușor de înțeles, principalele prevederi 
ale vastei legislații din domeniu, care inevitabil este scrisă într-un 
limbaj al terminologiei de specialitate, medicală și juridică. Iar a fi 
asigurat îţi dă drepturi, dar îţi impune şi unele obligaţii. Dreptul la 
serviciul medical înseamnă şi obligaţia de a avea grijă de propria 
sănătate nu doar când te simți bolnav, de a trece pe la medicul tău 
de familie în scop preventiv „, a declarat Valeria Herdea, preşedin-
tele CNAS. A doua ediție a Ghidului asiguratului este postată pe 
site-ul CNAS, www.cnas.ro, pe paginile de Internet ale caselor de 
asigurări de sănătate din teritoriu.

DANA ISTRAT

Sute de muncitori pe 
șantierul Timișoara Sud

Lucrările de relocare a linii-
lor electrice LEA 220 kV pe cele 
trei sectoare de interferență cu 
varianta de ocolire Timișoara 
Sud, în zona localității Moșnița 
Nouă, s-au terminat, anunță 
Direcția Regională de Drumuri 
și Poduri Timișoara. „Echipele 
de muncitori lucrează însă în 
continuare în două schimburi, 
24 de ore din 24, la partea de 
drum, iar la partea de structuri 
se lucrează atât timp cât permi-
te lumina naturală. Ca mobiliza-
re de personal, pe șantier sunt 
peste 500 de persoane – mun-
citori (dulgheri, fierari, laboranți, 
trafic), mecanici. Lucrările exe-
cutate în ultima săptămână la 
partea de terasament între zona 
Freidorf și Moșnița Nouă includ 
umpluturi, betonări și ranforsări 

de șanțuri, iar la structuri sunt 
diferite stadii necesare pentru 
cele 12 pasaje și poduri de pe 
tot traseul (Freidorf – Ghiroda) 

– foraje, betonări, armări, cofra-
re, montare hidroizolație etc“, 
transmite sursa citată.

ANCA TOMA

Coliziune rutieră soldată cu trei răniți
Un grav accident rutier, soldat cu rănirea a trei 

persoane s-a produs, ieri, lângă Timișoara. Con-
form polițiștilor, un bărbat, în vârstă de 25 de ani, 
a condus un autoturism pe Centura Timișoarei 
dinspre Calea Aradului spre Dumbrăvița, iar la un 
moment dat a pătruns pe sensul opus de mers și 
a intrat în coliziune cu un autoturism condus de 
o tânără, în vârstă de 22 de ani, care se depla-
sa regulamentar. Ulterior, autovehicul condus de 

bărbat a fost proiectat într-un alt autoturism care 
avea aceeași direcție de deplasare, respectiv că-
tre Dumbrăvița, condus de un bărbat, în vârstă 
de 49 de ani. În urma impactului, au fost rănite 
trei persoane: șoferița de 22 de ani, conducătorul 
de 49 de ani și soția acestuia de aceeași vârstă. 
Oamenii legii au întocmit un dosar penal sub as-
pectul săvârșirii infracțiunii de vătămare corporală 
din culpă. (A.T.)

Conacul Mocioni, reflectat 
pe simeze în Islanda

Asociația Miltonia, partenerul cultural al Consiliului Județean 
Timiș în cadrul proiectului de revitalizare a Conacului Mocioni, 
anunță finalizarea rezidențelor artistice și organizarea unei expoziții-
eveniment în capitala Islandei. Operele artiștilor români și islandezi 
realizate în cadrul proiectului vor fi expuse la Galeria SÍM din Rey-
kjavik. Publicul islandez va intra astfel în contact cu spațiul regiunii 
sud-estice a fostului Imperiu Habsburgic, actuala Regiune a Bana-
tului, un spațiu care a adus împreună de-a lungul secolelor diverse 
popoare. Intitulată „Heritage of the past-Future of the Community“, 
expoziția va prezenta lucrări de fotografie, cianotipie, pictură, gra-
fică și artă digitală realizate de artiștii români Sorin Scurtulescu, 
Saint Machine, Ana-Maria Szollosi, Andrada Damianovskaia și Co-
rina Nani, alături de Sara Björg și Rebekka Ashley, care reprezintă 
Islanda. Vernisajul expoziție, curatoriată de către Alexandru Babus-
ceac și Odda Júlía Snorradóttir, va avea loc în data de 9 martie, iar 
operele vor putea fi admirate de public până în 21 martie.

„Odată reabilitat, Conacul Mocioni va fi mai mult decât un mu-
zeu educativ pentru vizitatori, deoarece intenționăm să amenajăm 
un spațiu dedicat artiștilor contemporani“, a declarat Alin Nica, 
președintele Consiliului Județean Timiș. La sfârșitul lunii martie, 
expoziția din Reykjavík va ajunge și în Timișoara, aceasta urmând 
a fi expusă în foaierul Palatului Administrativ din Timișoara. Orga-
nizarea rezidențelor artistice și a expoziției itinerante fac parte din 
activitățile de revitalizare a Conacului Mocioni prin intermediul pro-
iectului „Reabilitarea, refuncționalizarea și revitalizarea Conacului 
Mocioni din Foeni, Județul Timiș“. Finanțat prin Granturile SEE 
2014 – 2021 în cadrul Programului RO-CULTURA, proiectul este 
implementat de Consiliul Județean Timiș, în calitate de promotor de 
proiect, alături de Asociația Miltonia și North Consulting din Islanda, 
în calitate de parteneri. (C.D.T.)
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Aleasă pentru perioada 

2021-2023 ca membru în Con-
siliul de conducere al IEEE Edu-
cation Society, Diana Andone 
a fost realeasă în august 2023 
pentru această poziție și, în 
același timp, prin alegeri online 
la nivel global, vicepreședinte 
responsabil cu conferințe, work-
shopuri și evenimente, primul 
membru din România într-o ast-
fel de poziție.

În anul 2021, i-a fost acor-
dat Premiul „Distinguished 
Chapter Leadership” al IEEE 
Education Society pentru pro-
movarea și implementarea 
activităților de e-learning, dar și 
pentru contribuțiile inovatoare în 
educația digitală și promovarea 
în România a Asociației IEEE. 
Ea este totodată și membru în 
Comitetul Executiv, responsa-

bilul cu educația în Asociația 
IEEE România. La finalul anu-
lui trecut, IEEE a desemnat-o 
„Distinguished Lecturer” pen-
tru 2024-2025, prin care anual 
sunt recunoscuți cei mai activi 
și cunoscuți profesioniști. IEEE 

este cea mai mare organizație 
profesională tehnică din lume 
dedicată avansării tehnologiei 
în beneficiul umanității, cu pes-
te 420.000 de membri în peste 
190 de țări.

GIANINA IANĂȘ

Un cadru didactic de la UPT, 
vicepreședinte al IEEE Education 
Society

Turismul, în căutarea 
unor noi soluții

Turismul românesc s-a apropiat în anul trecut 
de nivelurile de referinţă din 2019 şi chiar a de-
păşit acest reper pe unele segmente, însă atra-
gerea de turişti străini rămâne în continuare sub 
potenţialul uriaş pe care îl are România, susţine 
Corina Martin, secretar general al Federaţiei Pa-
tronatelor din Industria Ospitalităţii din România 
(FPIOR). “În ciuda tuturor provocărilor, anul 2023 
a fost unul de creştere. Turismul s-a apropiat de 
nivelurile de referinţă din 2019, iar pe unele seg-
mente, precum balneo, a depăşit semnificativ 
acest reper. Din păcate, atragerea de turişti stră-

ini - incomingul - se află în continuare sub nivelul 
dinainte de 2019 şi sub potenţialul uriaş pe care 
îl are România. Pentru 2024 trebuie să înregis-
trăm o creştere pe acest segment, iar rolul Orga-
nizaţiilor de Management al Destinaţiei (OMD) de 
pe Litoral şi al viitorului OMD Regional Dobrogea 
tocmai acesta trebuie să fie, ca una dintre Top 3 
priorităţi”, a transmis Corina Martin. Potrivit sursei 
citate, participarea la târgurile de turism naţionale 
şi internaţionale, dublată de o campanie activă şi 
solidă de comunicare şi promovare vor determi-
na cum va arăta, în cifre, bilanţul 2024 pe Litoral 
şi în topul staţiunilor preferate. “La nivel naţional, 
trebuie să înţelegem, la nivelul fiecărui OMD local 
(Constanţa-Mamaia, Mamaia Nord, Mangalia şi 
viitorul OMD Eforie) că suntem în competiţie des-
chisă, fiecare faţă de ceilalţi şi împreună faţă de 
destinaţiile montane, balneare sau de city-break. 
La nivel de atragere de turişti străini, însă, trebuie 
să facem echipă. La Târgul de turism de la Berlin, 
sau la Londra, sau la Paris - nu ştie nimeni unde 
şi ce este Eforie sau Mangalia sau Mamaia. OMD 
Municipiul Tulcea a primit deja avizul de la Minis-
terul Economiei, Antreprenoriatului şi Turismului. 

Lucrăm, în interiorul Consiliului Consultativ al Tu-
rismului, în grupul de lucru OMD-uri, împreună, 
alături de toate celelalte OMD-uri din ţară. Corina 
Martin a mai anunţat că a fost organizată o întâl-
nire comună a tuturor OMD-urilor active din Do-
brogea pentru stabilirea obiectivelor şi Strategiei 
pentru anii 2024-2025. În ceea ce priveşte datele 
de bilanţ pe 2023, secretarul general al federaţiei 
patronale susţine că anul trecut a adus o creştere 
medie de 30% - 35% a interesului turiştilor pentru 
staţiunile din România, trendul fiind ascendent, cu 
o creştere de 30% pentru Litoralul românesc, în 
timp ce cererile pentru destinaţiile de munte bal-
neo şi oraşe au crescut cu aproape 32%. În ace-
laşi timp, pentru Delta Dunării creşterea a fost de 
aproape 15%. Pe litoral, turiştii au preferat în pro-
porţie de circa 30% unităţile clasificate la 3 stele şi 
55% cele de 4 stele. Tarifele hoteliere au crescut 
în medie cu 15% - 20%, în corelare cu indicele 
inflaţiei anuale. Astfel, tariful mediu de persoană 
/sejur a crescut de la 1.778 lei în 2022, la 2.015 
lei în 2023, în condiţiile în care durata medie a 
sejurului a rămas la acelaşi nivel din 2022, situân-
du-se între 4,7 nopţi cazare/sejur pentru Litoral. 
Cele mai solicitate destinaţii de vacanţă pentru ri-
viera românească au fost Mamaia, Eforie Nord şi 
Jupiter, cu o pondere de 58% din totalul vânzărilor 
pentru litoral. “Cea mai mare problemă cu care 
ne-am confruntat şi în 2023 a fost managementul 
defectuos coordonat, din partea Ministerului Me-
diului, în privinţa plajelor, iar consecinţele au afec-
tat serios imaginea şi rezultatele cu care înche-
iem 2023. Urmărim în continuare acest subiect, 
în perspectiva noilor licitaţii şi contracte ce trebuie 
derulate şi încheiate în 2024”, a transmis Corina 
Martin. O parte importantă a rezervărilor s-a da-
torat voucherelor de vacanţă, care au extins gra-
dul de ocupare şi în lunile de extrasezon. Astfel, 
peste 40% din rezervările de vacanţe s-au achitat 
cu tichete de vacanţă, “covârşitor prin agenţiile 
de turism”. În egală măsură, au fost înregistrate 
creşteri de peste 35% pentru excursii şi tururi lo-
cale de grup (organizate prin agenţiile de turism) 
pentru turiştii sosiţi în vacanţă pe Litoral. Cea mai 
solicitată rămâne Croaziera de o zi în Delta Du-
nării, dar s-a remarcat o diversificare interesantă 
a ofertei, ceea ce a îndreptat interesul românilor 
şi către Degustări de vinuri sau Tururi combinate 
de arheologie, istorie, gastronomie, evenimente 
şi tradiţii locale, arată bilanţul Federaţiei Patrona-
telor din Industria Ospitalităţii din România. (A.T.)

Românii preferă 
plata cu cardul

Aproximativ 81% dintre români preferă plăţile la POS, mai ales 
pentru cumpărături la supermarket sau hypermarket, înregistrân-
du-se un trend descendent de utilizare a numerarului, arată un stu-
diu publicat recent. Astfel, 38% dintre românii chestionaţi afirmă 
că vor folosi mai puţini bani cash în acest an. “Plata cu cardul este 
preferată de respondenţi din următoarele motive: este mai rapidă 
(58%), îi ajută să câştige timp (42%), contribuie la o mai bună evi-
denţă a cheltuielilor (42%), scade riscul de a pierde banii - în caz de 
furt, cardul poate fi blocat (31%)”, susţin autorii studiului realizat în 
această lună de Asociaţia CIPRA - Centrul de Informare, Prevenire 
Risc şi Analiză, cu sprijinul Reveal Marketing Research. Cerceta-
rea analizează obiceiurile şi atitudinile românilor privind utilizarea 
diverselor modalităţi de plată, dar şi comportamentul de economisi-
re al respondenţilor sau încrederea lor actuală în sistemul bancar. 
Majoritatea celor care preferă plăţile cu numerar menţionează drept 
motiv principal faptul că nu oriunde se poate plăti cu cardul, iar 26% 
spun că le este mai la îndemână să utilizeze cash. “Plăţile la POS 
sunt preferate mai ales pentru cumpărături la supermarket sau 
hypermarket (81%), iar respondenţii plătesc mai degrabă cu cardul 
pentru: electrocasnice sau alte cumpărături scumpe (73%), utilităţi 
(71%), cumpărături zilnice/săptămânale (66%), excursii (63%), ca-
douri de Crăciun/sărbători (61%), rate, credite, taxe administrative 
(60%)”, susţin autorii cercetării. “Card de debit /salariu deţin într-o 
proporţie mai mare persoanele de peste 45 de ani (91-92%), în 
timp ce tinerii sub 25 de ani folosesc acest tip de produs doar într-
o proporţie de 63%. Respondenţii cu venituri ridicate sunt într-o 

măsură mai mare utilizatori de servicii bancare, inclusiv clienţi ai 
băncilor digitale, în privinţa cărora s-a observat cea mai mare in-
cidenţă a utilizării (46%) la tinerii din categoria de vârstă 24-34 de 
ani, comparativ cu segmentul 56+ ani (25%)”, se mai precizează 
în comunicat. Potrivit aceluiaşi studiu, 30% dintre femeile şi 22% 
dintre bărbaţii care au luat parte la studiu nu reuşesc deloc să eco-
nomisească, iar 30% dintre respondenţi consideră că vor econo-
misi, dar mai puţin decât până acum. Doar 8% dintre respondenţi 
estimează că vor economisi mai mult decât în prezent, în special 
cei din categoria de vârstă 18-24 de ani (17%). Motivele pentru 
care românii ar vrea să economisească sunt: pentru zile negre, în 
caz de boală sau dacă se strică un obiect necesar (51%), pentru 
cheltuieli neprevăzute, nunţi sau alte obligaţii (32%), pentru vacan-
ţe în afara ţării şi pentru a-şi renova locuinţa, câte 27%, pentru o 
intervenţie medicală necesară, dar nu urgentă (22%). Atât educaţia 
copiilor, cât şi achiziţionarea unei maşini, a unei case sau a unor 
gadgeturi moderne au fost votate ca motiv de economisire de către 
19% dintre respondenţi. În cazul în care ar avea nevoie de un îm-
prumut, majoritatea respondenţilor (58%) s-ar orienta către cercul 
de apropiaţi, adică familie şi cunoştinţe, în vreme ce 36% ar apela 
la un împrumut bancar şi 27% ar folosi cardul de cumpărături. Stu-
diul a vizat un eşantion reprezentativ la nivel naţional format din 
1.005 respondenţi, bărbaţi şi femei, utilizatori de internet, cu vârste 
peste 18 ani, din mediul urban sau rural.

Record de donatori
În prima ediție a progra-

mului de titluri de stat FIDELIS 
din 2024, desfășurată de Mi-
nisterul Finanțelor, au investit 
1.405 donatori, un număr re-
cord, depășind toate edițiile 
anterioare. Suma investită de 
aceștia a fost de peste 135,336 
milioane lei. Potrivit Ministerului 
Finanțelor, cei 1.405 donatori de 
sânge, care s-au alăturat cam-
paniei „România are sânge de 
rocker, acum și de investitor” în 
perioada 21 februarie - 1 martie 
2024, au beneficiat de tranșa 
specială cu cea mai mare dobân-

dă oferită în cadrul acestei ediții, 
de 7%, pentru achiziția de titluri 
de stat emise în lei, cu scadență 
la un an. Suma totală investită 
în prima ediție a Programului FI-
DELIS din 2024 a fost de peste 
1,796 de miliarde de lei.
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Jr. NBA League România

Emoții risipite  
în Conferința de Vest

Draft-ul Conferinței de Vest 
a Jr. NBA League România s-a 
bucurat de un public numeros în 
Amfiteatrul A01 al Universității 
de Vest din Timișoara. Au fost 
emoții mari înaintea startului, 
întrucât elevii din ciclul primar 
ai celor 15 școli participante au 
aflat echipele din NBA pe care le 

vor reprezenta în sezonul ce va 
începe sâmbătă. La eveniment 
au participat și ambasadorii 
Gordana Grubin și Mile Ilic, foști 
jucători în cele mai importante 
campionate din lume, WNBA 
- la feminin, respectiv, NBA - la 
masculin. La prezidiu s-au mai 
aflat Nicoleta Wilms (repre-
zentantul partenerului winsed.
swiss), Cosmin Hogea (inspec-
tor școlar general adjunct în 
cadrul Inspectoratului Școlar 
Județean Timiș - partener teh-
nic), Marin Popescu (director al 
Departamentului pentru Rela-
ţia cu Mediul Preuniversitar din 
cadrul UVT - partener tehnic) și 
Dragan Petričević (directorul Jr. 
NBA League România Nord - 
Conferința de Vest). Tragerea la 
sorți efectuată în vederea stabi-
lirii echipelor din NBA pe care le 
vor reprezenta cele 15 școli par-
ticipante la Conferința de Vest a 
fost efectuată de Sergiu Pașca, 
managerul secției de baschet a 
clubului SCM Timișoara. Sorții 
au decis ca învingătoarea din 
ediția precedentă, echipa Co-
legiului Național Bănățean, să 
evolueze sub aceeași denumi-
re: Minnesota Timberwolves! 

Lista completă a instituțiilor 
de învățământ participante cu 
denumirile aferente sezonului 
2024 este următoarea: Colegiul 
Național Bănățean - Minnesota 

Timberwolves; Școala Gimna-
zială nr. 1 „Theodor Bucurescu” 
Sânnicolau Mare - Los Angeles 
Lakers; Școala Gimnazială Jim-
bolia - Utah Jazz; Școala Gim-
nazială nr. 24 Timișoara - New 
Orleans Pelicans; Școala Gim-
nazială nr. 2 Timișoara - Phoe-
nix Suns; Liceul Teologic Sfântul 

Antim Ivireanul Timișoara - Sa-
cramento Kings; Școala Gim-
nazială Dumbrăvița - Oklahoma 
City Thunder; Școala Gimnazia-
lă Moșnița Nouă - Golden Sta-
te Warriors; Școala Gimnazială 
nr. 21 Vicențiu Babeș Timișoara 
- Memphis Grizzlies; Liceul Te-
ologic Romano-Catolic Ger-
hardinum Timișoara - Denver 
Nuggets; Școala Gimnazială 
nr. 7 Sfânta Maria Timișoara - 
Portland Trail Brazzers; Școala 

Gimnazială nr. 2 Lugoj - Los 
Angeles Clippers; Școala Gim-
nazială Șag - Houston Rock-
ets; Școala Gimnazială nr. 30 
Timișoara - San Antonio Spurs; 
Liceul Teoretic „David Voniga” 

Giroc - Dallas Mavericks. „Jr. 
NBA League înseamnă în pri-
mul rând bucurie pentru copii. 
Le mulțumim pentru încredere 
celor de la organizația NBA, 

precum și Federației Române 
de Baschet, prin care se orga-
nizează această competiție. Le 
mulțumim totodată profesorilor, 
elevilor, partenerilor și tuturor 
celor care ne sunt alături pentru 
al doilea sezon. Este un mo-
ment excepțional, 15 școli din 
Timiș vor reprezenta echipe din 
NBA și vor juca în cadrul acestei 
competiții. Vrem să vedem copii 
fericiți, acesta este scopul princi-
pal al întrecerii. Am avut ca am-
basadori o fostă jucătoare din 
WNBA și un fost baschebalist 
din NBA, ambii din Serbia. Ei au 
transmis mesaje pe care copiii 
le vor prețui, le mulțumim pentru 
prezența lor la Timișoara. Este 
important pentru copii să învețe 
să nu cedeze, este și ceea ce 
le-a spus Gordana Grubin“, a 
declarat Dragan Petričević, di-
rectorul Conferinței de Vest. „Jr. 
NBA League este o competiție 
importantă întrucât cei mici vor 
învăța baschet și vor înțelege 
care sunt cele mai bune cluburi 
din lume. Se vor dezvolta corect 
și vor afla tot ceea ce trebuie fă-
cut pentru a ajunge la un nivel 
înalt ca sportivi. Eu am început 
dintr-un sat mic din Serbia, inițial 
nu am avut șansa de a fi legiti-
mată la un club și de a înțelege 
ce înseamnă baschetul. Le-am 
spus copiilor că este important 
să joace, să aibă mingea în 
mână și să profite de șanse cum 
este aceasta“, a spus Gordana 
Grubin, ambasador Jr. NBA 
League România. „Mesajul meu 
pentru copii este să se educe 
cu ajutorul școlii și să practice 
un sport pe care să ajungă apoi 
să-l iubească. Este important să 
visezi, să aspiri la ceva pentru 
a ajunge la un rezultat înalt“, a 
menționat, la rândul său, fostul 
pivot din NBA Mile Ilic, și el am-
basador al competiției juvenile 
organizate pentru al doilea se-
zon consecutiv în vestul țării.
Moșnița Nouă, gazda 

primului turneu
Primele reuniuni din noul 

sezon vor avea loc sâmbătă și 
duminică, de fiecare dată cu în-
cepere de la ora 10, la sala de 
sport din Moșnița Nouă. Progra-
mul meciurilor din divizia Pacific 
este următorul: sâmbătă - ora 
10: Sacramento Kings - Pho-
enix Suns, ora 11,15: Phoenix 
Suns - Golden State Warriors, 
ora 12,30: Golden State Warri-
ors - Los Angeles Clippers, ora 
13,45: Los Angeles Lakers - Sa-
cramento Kings, ora 15: Los An-
geles Clippers - Los Angeles La-
kers; duminică: ora 10: Golden 
State Warriors - Los Angeles 
Lakers, ora 11,15: Sacramento 
Kings - Golden State Warriors, 
ora 12,30: Los Angeles Lakers 
- Phoenix Suns, ora 13,45: Los 
Angeles Clippers - Sacramento 
Kings, ora 15: Phoenix Suns - 
Los Angeles Clippers.

DARIUS PETRU

SuperLiga, 
etapa a 29-a

Rezultate înregistrate în etapa a 29-a: Poli Iași - Dinamo 
București 0-0, UTA Arad - FCU Craiova 3-2, AFC Hermannstadt 
- Oțelul Galați 4-1, Farul Constanța - CFR Cluj 1-1, Universitatea 
Cluj - FC Botoșani 1-0, FCSB - Petrolul Ploiești 1-0, Sepsi OSK 
Sfântu Gheorghe - FC Voluntari 4-0, Universitatea Craiova - Rapid 
București 1-1.

CLASAMENT
 1. FCSB 29 19 7 3 53-24 64
 2. Rapid București 29 14 10 5 51-32 52
 3. CFR Cluj 29 14 8 7 53-29 50
 4. Universitatea Craiova 29 12 10 7 45-37 46
 5. Farul Constanța 29 11 9 9 37-38 42
 6. Universitatea Cluj 29 10 11 8 35-38 41
 7. Sepsi Sf. Gheorghe 29 11 7 11 41-33 40
 8. AFC Hermanstadt 29 9 13 7 36-30 40
 9. UTA Arad 29 10 10 9 36-42 40
10. Petrolul Ploiești 29 7 14 8 28-30 35
11. Oțelul Galați 29 6 15 8 30-35 33
12. Poli Iași 29 7 11 11 32-43 32
13. FCU Craiova 29 9 4 16 42-48 31
14. FC Voluntari 29 6 9 14 31-49 27
15. Dinamo București 29 7 5 17 21-41 26
16. FC Botoșani 29 3 11 15 30-52 20

Etapa viitoare - vineri: CFR Cluj - AFC Hermannstadt, Di-
namo București - UTA Arad, Petrolul Ploiești - Sepsi OSK Sfântu 
Gheorghe, FC Voluntari - Universitatea Cluj, FC Botoșani - Farul 
Constanța (toate de la ora 20); sâmbătă: Rapid București - FCSB 
(ora 20); duminică: FCU Craiova - Universitatea Craiova (ora 
20,45); luni: Oțelul Galați - Poli Iași (ora 20). (D.P.)

n Pugilistul român Andrei 
Arădoaie l-a învins pe ugande-
zul Yusufu Nkobeza, la puncte 
(5-0), în primul tur al catego-
riei 80 de kilograme la turneul 
preolimpic de la Busto Arsizio 
(Italia), potrivit Agerpres. Elevul 
antrenorului Dumitru Dorobanţu 

va boxa vineri în turul următor, 
corespunzător 16-imilor de fi-
nală, cu turcul Kaan Aykutsun. 
Arădoaie trebuie să atingă se-
mifinalele pentru a obţine ca-
lificarea la JO 2024. Primul ro-

mân care a intrat în competiţie, 
Cosmin Gîrleanu, s-a calificat 
în 16-imile de finală ale catego-
riei 51 de kilograme. Opt pugi-
lişti români participă la turneul 
preolimpic din Italia, Mihaela 
Bădescu (cat. 50 kg), Claudia 
Nechita (cat. 57 kg), Loredana 
Marin (cat. 60 kg) şi Andra Sebe 
(cat. 66 kg), antrenate de Adrian 
şi Mihaela Lăcătuş, Cosmin Gîr-
leanu (cat. 51 kg), Robert Jitaru 
(cat. 63,5 kg), Marcel Nistreanu 
(cat. 71 kg) şi Paul Andrei Ară-
doaie (cat. 80 kg), pregătiţi de 
antrenorii Dumitru Dorobanţu şi 
Valentin Vrânceanu.

n CSM Sighişoara a învins-
o pe CS Universitatea Cluj cu 
scorul de 26-19 (12-10), pe teren 
propriu, într-un meci din etapa a 
19-a a Ligii Naţionale de hand-
bal masculin, relatează Ager-
pres. Nou-promovata a reuşit a 
cincea sa victorie din acest se-
zon. Gazdele au dominat jocul 
de la un capăt la altul, condusă 
de Denis-Constantin Olteanu, 
care a marcat opt goluri. Porta-
rul Adrian-Ioan Ţenghea a reu-
şit 13 intervenţii. Călin Hossu a 
marcat 8 goluri pentru “U”.

Caleidoscop
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Final de sezon
Juniorii U15 de la CS SCM Timișoara au participat la finalul 

săptămânii trecute la turneul final B al Campionatului Național. 
Echipa antrenată de Petru Czmor a câștigat finala mică a acestui 
turneu din Baia Mare. „Am preluat această generație de la Alex 
Miron. A fost și este un grup de perspectivă, astfel că am avut un 
început bun, cu multe victorii. Pe parcursul campionatului, băieții au 
înțeles pe de-a-ntregul stilul meu de joc. Am făcut meciuri bune, am 
ajuns la turneul semifinal și de acolo am acces în turneul final B”, a 
declarat antrenorul Petru Czmor. La turneul de opt echipe din Baia 
Mare, alb-violeții au câștigat Grupa B1 și au cedat în semifinale cu 
ABC Leii București (42-58). În finala mică, SCM Timișoara a învins 
gazda turneului, ACS Wild Cats Baia Mare, 61-58, și au terminat 
pe locul al treilea. La nivel național, aceasta înseamnă clasarea pe 
poziția a unsprezecea. Și turneul final A a avut la start opt formații. 
„Noi am mers cu mare încredere la turneul din Maramureș. În ulti-
mul meci din turneul semifinal, am ajuns în prelungiri cu CSS CSM 

Ploiești, echipa care apoi a devenit campioană națională și asta ne-
a dat încredere. Am câștigat primele două partide de la Baia Mare, 
apoi am avut o cădere, dar ne-am revenit la timp pentru a ne impu-
ne în finala mică”, a mai spus Petru Czmor. Sezonul a fost foarte 
plin pentru echipa U15 a clubului timișorean. În aproximativ cinci 
luni, echipa a jucat 22 de meciuri, la care s-au adăugat provocările 
unui an școlar dificil. „Vreau să le mulțumesc părinților și copiilor că 
au făcut tot posibilul să ajungă la antrenamente și turnee. Majori-
tatea băieților sunt în clasa a VIII-a și au fost nevoiți să se împartă 
între baschet și îndatoririle unui an școlar la capătul căruia susțin 
un examen extrem de important. Le mulțumesc tuturor pentru sa-
crificiile făcute. Băieții compun o echipă frumoasă, de perspectivă, 
cu care mi-a făcut mare plăcere să lucrez”, a conchis Petru Czmor. 
Lotul echipei SCM Timișoara U15 pentru sezonul 2023/2024 a fost 
compus din următorii jucători: Patrick Mețiu, Andrei Ardelean, Tu-
dor Bataniaţ, Mihnea Sabou, Fabian Tudosie, Luca-Traian Boloș, 
Dusan-Luka Vucovan, Luca Barbu, Robert Bancsov-Mariș, Andre-
as Sărăcin, Luca Rînciog, Luca Cherecheș, Luca Mihuța, Andrei 
Silvășan, Stefan Bugariu, Victor Bugariu, D. Gherasimovici.

DARIUS PETRU

Nicolo Napoli s-a întors 
la FCU Craiova

Italianul Nicolo Napoli a fost 
numit în funcţia de antrenor al 
echipei de fotbal FCU 1948 
Craiova, a anunţat, luni seară, 
clubul din Bănie pe Facebook, 
relatează Agerpres. ‘’Nicolo Na-
poli se reîntoarce! Nicolo Napoli 
este antrenorul principal al echi-
pei noastre’’, se arată în mesa-
jul clubului oltean. Pentru Napoli 
acesta va fi al zecelea mandat 
pe banca echipei alb-albastre. 
El se despărţise de FCU Craio-
va odată cu încheierea sezonu-
lui 2022-2023. FCU Craiova a 
ajuns la şase responsabili teh-
nici în acest sezon, anterior fi-
ind Florin Drăgan, Nicolae Dică, 
Paul Răducan, Giovanni Cos-
tantino şi Valentin David. Napoli 
va fi al doilea antrenor italian al 
echipei craiovene în acest se-
zon, după Giovanni Costantino. 
Napoli va debuta în acest sezon 
în derby-ul local cu Universita-
tea Craiova (duminică). Situaţia 

în SuperLigă la nivelul antreno-
rilor în acest sezon se prezintă 
în felul următor: Farul Constanţa 
- Gheorghe Hagi, FCSB - Elias 
Charalambous, CFR Cluj - An-
drea Mandorlini (etapele 1-22), 
Adrian Mutu (din etapa a 23-a), 
Universitatea Craiova - Eugen 

Neagoe (etapele 1-2), Laurenţiu 
Reghecampf (etapele 3-9), Cor-
neliu Papură (etapele 10-15), 
Ivailo Petev (din etapa a 16-a), 
Rapid Bucureşti - Cristiano Ber-
godi, Sepsi OSK Sfântu Gheor-
ghe - Liviu Ciobotariu (etapele 

1-17), Bernd Storck (din etapa 
a 18-a), FCU Craiova - Florin 
Drăgan (etapele 1, 8-9), Nicolae 
Dică (etapele 2-7), Paul Rădu-
can (etapele 10-12), Giovanni 
Costantino (etapele 13-28), Va-
lentin David (etapa 29), Nicolo 
Napoli (din etapa a 30-a), FC 
Voluntari - Marin Dună (etapele 
1-23), Nicolae Dică (din etapa 
a 24-a), Petrolul Ploieşti - Flo-
rin Pârvu, Universitatea Cluj 
- Anton Petrea (etapele 1-6), 
Ioan Ovidiu Sabău (din etapa a 
7-a), FC Botoşani - Mihai Cio-
banu (etapele 1-7), Dan Alexa 
(etapele 8-14), Andrei Patache 
(etapele 15-21), Bogdan Ando-
ne (din etapa a 22-a), AFC Her-
mannstadt - Marius Măldărăşa-
nu, UTA Arad - Mircea Rednic, 
Politehnica Iaşi - Leo Grozavu, 
Oţelul Galaţi - Dorinel Muntea-
nu, Dinamo Bucureşti - Ovidiu 
Burcă (etapele 1-17), Zeljko Ko-
pic (din etapa a 18-a).

Berardi ratează EURO 2024
Domenico Berardi, fotbalistul italian al echipei 

Sassuolo, a suferit o ruptură a unui tendon al lui 
Ahile şi va fi indisponibil pentru EURO 2024, care 

va avea loc între 14 iunie şi 14 iulie în Germania, a 
anunţat clubul său, citat de Agerpres. “Examenele 
au arătat că Domenico Berardi suferă de o ruptu-

ră totală a tendonului lui Ahile la piciorul drept”, a 
explicat Sassuolo într-un comunicat. Berardi (28 
de selecţii, opt goluri) a fost operat ieri, a precizat 
clubul, care nu a oferit detalii despre durata indis-
ponibilităţii sale. Atacantul, membru al echipei Ita-
liei care a devenit campioană europeană în 2021, 
s-a accidentat în timpul partidei pierdute dumini-
că de echipa sa la Verona (0-1). Aflat la primul 
său meci după ce a lipsit o lună şi jumătate din 
cauza unei accidentări la genunchi, el a părăsit 
terenul cu ochii în lacrimi în minutul 60 după ce 
s-a prăbuşit în timp ce controla balonul. Berardi, 
în vârstă de 29 de ani, a fost unul din oamenii de 
bază ai selecţionerului Squadrei Azzurra într-un 
compartiment ofensiv care stă prost la capitolul 
eficacitate. El a marcat două goluri în meciul cu 
Malta, câştigat cu 4-0, la mijlocul lui octombrie, în 
preliminariile EURO 2024. La Nazionale, antrena-
tă din luna august de Spalletti, va întâlni, în grupa 
B de la EURO 2024, Albania, Spania şi Croaţia.

Guardiola îl laudă pe Foden
‘’Phil Foden a fost mereu 

un jucător talentat, dar el a 
câştigat maturitate”, l-a com-
plimentat antrenorul echipei de 
fotbal Manchester City, Josep 
Guardiola, după dubla reuşită 
de atacantul său în meciul câş-
tigat cu Manchester United (3-
1), considerându-l “cel mai bun 

jucător din Premier League la 
ora actuală”, informează Ager-
pres. Tehnicianul spaniol a scos 
în evidenţă numărul de meciuri 
disputate de jucătorul de 23 de 
ani, care se află deja la 40 lu-

ându-l în calcul pe cel de dumi-
nică, pentru a ilustra progresul 
său din acest sezon. “El a fost 
mereu un jucător talentat, dar 
a câştigat maturitate şi înţele-
ge mai bine jocul, în special în 
plan defensiv. El poate juca la 
mijloc, pe dreapta, poate juca 
pe partea stângă, poate înscrie 

venind de pe stânga”, a descris 
Guardiola pentru BBC. „Ce poţi 
spune mai mult? El este cel mai 
bun jucător din Premier League 
la ora actuală pentru ansamblul 
jocului său. Este incredibil”, a 

adăugat tehnicianul lui Man-
chester City, echipa de pe locul 
al doilea în clasament, la un 
punct în urma liderului FC Li-
verpool. Foden a înscris 18 go-
luri în toate competiţiile, cel mai 
bun bilanţ al său în cursul unui 
sezon. „Este obiectivul meu să 
strălucesc la marile meciuri”, 
a declarat Foden pentru Sky 
Sports. La rândul său, căpitanul 
Kyle Walker a afirmat: “În acest 
sezon, Phil a fost de-a dreptul 
excepţional. Este nivelul pe care 
şi l-a fixat. El trebuie să continue 
aşa”. Manchester City a învins 
pe teren propriu, cu scorul de 3-
1, formaţia Manchester United, 
duminică, în derby-ul etapei 
a 27-a a campionatului de fot-
bal al Angliei. United a deschis 
scorul în debutul meciului de pe 
„Etihad Stadium“, prin Marcus 
Rashford (min. 8), însă “cetăţe-
nii” au egalat după pauză (min. 
56), prin Phil Foden, cel mai 
bun jucător al meciului, care a 
reuşit apoi dubla în minutul 80. 
Rezultatul final a fost stabilit de 
norvegianul Erling Haaland, în 
minutul 90.

Rafael Leao rămâne 
la AC Milan

Portughezul Rafael Leao, jucătorul lui AC Milan, a dezvăluit 
că nu se gândeşte să părăsească acest club, căruia îi este loial 
şi cu care mai are patru ani de contract, până în 2028, relatează 
agențiile EFE și Agerpres. „Viitorul meu este la Milano. Sunt aici 
şi mai am patru ani de contract. AC Milan m-a ajutat când am fost 
într-o situaţie foarte dificilă şi nu o să uit, sunt loial clubului”, a de-
clarat el într-un interviu publicat de Corriere della Sera. „Aici am 

crescut ca om şi ca fotbalist. Vreau să câştig lucruri importante, ca 
Liga Campionilor sau Europa League. Lucrurile bune se uită prea 
repede, aşa că trebuie să câştigi în fiecare an, pe cât posibil. Când 
eşti la Milan trebuie să o faci, nu este o alegere, este o datorie”, a 
adăugat el. Cu 56 de puncte după 27 de etape în Serie A, AC Milan 
este pe locul al treilea, la 13 puncte de liderul Inter Milano.
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; Există o mare diferenţă în-
tre ceea ce vă doriţi, cum vedeţi 
mersul lucrurilor, mai ales în 
relaţiile parteneriale, şi ceea ce 
vă oferă contextul real al eveni-
mentelor. Se pare că motivul principal al dis-
putelor sunt banii, bunurile şi favorurile.

Multe activităţi v-aţi propus 
să desfăşuraţi astăzi, mai ales la 
serviciu. Organsimul este slăbit, 
are nevoie de îngrijiri şi de odih-
nă. Bine este să nu forţaţi nota şi 

să vă dozaţi eforturile cu ceilalţi. 
Umbrele zilei apar dinspre 

segmentul amoros. Sufl etul are 
nevoie de afecţiune, dovezi de 
iubire şi protecţie, dar cei dragi 
se pare că au alte treburi şi nu 
prea vă acordă atenţie. 

Se pare că veţi depune efor-
turi mari la serviciu sau pentru 
a vă clădi o poziţie socială de-
osebită. Discuţii cu persoane 
infl uente, întâlniri ofi ciale cu şefi , 

reprezentanţi de seamă ai unor instituţii, atât 
în plan personal, cât şi în plan profesional.

Ziua vă aduce tot soiul de 
întâmplări deosebite. Întâlnirile 
de lucru încep bine, vreme de 
câteva minute bune pare că vă 
înţelegeţi, însă, pe neaşteptate, 
totul se schimbă.

La îndemnurile unui prieten 
din anturajul profesional este 
posibil să cheltuiţi sume mari de 
bani. Ar fi  bine să vă gândiți bine 
şi abia pe urmă să le acceptaţi. 

Aţi vrea să faceţi numai cum 
vreţi şi, mai ales, numai ce vreţi. 
Astfel că din partea fi gurilor auto-
ritare din viaţă, atât cele din pla-
nul personal, cât şi cele din planul 
profesional, veţi primi tot soiul de contre. 

Este o zi în care cel mai bine 
vă simţiţi departe de zgomotul 
cotidian şi de compania celor-
lalţi. Totuşi va trebui să faceţi 
faţă unei serii întregi de activităţi, 

mai ales unele care implică efort mental. 
Provocările zilei vin din par-

tea prietenilor şi a susţinătorilor 
din anturajul socio-profesional. 
Într-un fel sau altul, dezbaterile 
roiesc în preajma banilor şi bu-
nurilor folosite sau administrate în comun.

Sunteţi foarte solicitat în plan 
profesional, mai ales de către 
persoane cu funcţie. La rândul 
vostru, vă puteţi exercita autorita-
tea asupra colegilor, mai mult sau 

mai puţin corect. 
Puteţi avea succes în pla-

nifi carea unor călătorii de agre-
ment sau în scop profesional. Pe 
de altă parte, gândurile vă sunt 
atrase şi de modalităţi noi de a 
obţine competenţe profesionale deosebite, 
necesare la locul de muncă.

Pentru o călătorie în străină-
tate este posibil să cheltuiţi mulți 
bani. De asemenea, poate intra 
în discuţie şi plata unor cursuri 
de care aţi avea nevoie în seg-

mentul profesional în care activaţi. 

PEȘTI

CAPRICORN

VĂRSĂTOR

prea vă acordă atenţie. prea vă acordă atenţie. prea vă acordă atenţie. 

BERBEC

TAUR

GEMENI

RAC

profesional, veţi primi tot soiul de contre. profesional, veţi primi tot soiul de contre. profesional, veţi primi tot soiul de contre. profesional, veţi primi tot soiul de contre. 

LEU

FECIOARĂ

BALANȚĂ

SCORPION

SĂGETĂTOR

H
O
R
O
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O
P

ORIZONTAL. 1) Un om din Malaiezia. 2) Atmosferă 
neplăcută. 3) Încuiate pe uşi – Bidiviu. 4) Din Maroc! – Fra-
ţii paltinilor. 5) Cadru pictural – Canelură. 6) Apariţii – Lezi-
uni. 7) Rocada mică – A Instala în locuinţă – Adina Tomei. 
8) A face înţeles – Cântec de leagăn. 9) Program – Are 
camera lui în politică. 10) Ţin de cazul doi.

VERTICAL. 1) Studiază malaria. 2) Ne protejează. 3) 
Avizi – Omul din Londra. 4) Astfel – Resorturi. 5) Priveşte! 
– Cere supliment. 6) Veşnic – Spuşi. 7) Nucleu de ozon! – 
În colţ la şah – Timpul adevărului! 8) Uite (reg.) – Cea fără 
de pereche. 9) Uneori – De baştină. 10) Nemărginite.

Dicţionar: ARO, NUT, IŢIRI, MAN, IACĂTĂ.
VICTOR STOIAN

Dezlegare ŞERPUŞORI: MALACOLOGI – AVOCADO – RS – JOCURI – CAP – OCULT – 
MOMI – RAR – INELAT – IŢII – ENOŢI – TU – OIŢĂ – IT – ARENDĂ – ECO – TĂRIE – STAR – E 
– ACIDĂ – LI.

   ȘeruiriRebus
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1
2
3 ♦
4 ♦
5 ♦ ♦
6 ♦
7 ♦ ♦
8 ♦
9 ♦
10

Litere folosite: A,C,E,I,L,N,O,V,Z.    

Completând corect căsuţele goale, folosind regulile de la sudoku, veţi obţine, în spaţiile cu ras-
ter, cuvinte corespunzătoare următoarelor defi niţii:

Orizontal: 2) Poştalioane (5 litere). 3) Domoale (4). 5) Injecţie intravenoasă (9). 7) A vrea (3). 9) 
Eu (2) – O apă stătătoare (3).         
 Vertical: 1) Gust schimbător (3) – Un joc sportiv (5). 3) Zeul vântului (3) – Floare albastră (2). 4) 
Puse în plic! (2). 5) 12 luni (2). 6) Poftim? (2). 7) Ovine (2). 9) Exerciţii de canto (8).

 DUMITRU RADA

 Lidoku
Rezolvarea problemei ÎN MĂNUNCHI

INJECȚIE

N L O I A D M E F

F E D O M N I L A

I A M F E L N O D

L F A N O I E D M

M O N A D E L F I

E D I M L F O A N

O M L D N A F I E

D I E L F M A N O

A N F E I O D M L

I E Z O V L A

Z I

L Z

A V N

C A E Z I N V

A Z

N I A

Z V N

Polițiștii au efectuat 66 de percheziții domiciliare în București și 
mai mute județe ale țării, inclusiv în Timiș, Caraș-Severin și Hune-
doara, într-un dosar privind săvârșirea infracțiunilor de constituire 
de grup infracțional organizat și obținerea ilegală de fonduri. Polițiștii 
Serviciului de Investigare a Criminalității Economice Dâmbovița și ai 
inspectoratele de poliție județene Prahova și Sibiu, sub coordona-
rea unui procuror de la Parchetul de pe lângă Tribunalul Dâmbovița, 
au efectuat 66 de percheziții domiciliare, în județele Sibiu (27), 
Hunedoara (2), Bihor (2), Timiș (1), Botoșani (2), Caraș-Seve-

rin (1), Bihor (9), Brașov (2), Gorj (1) Dolj (1), Mureș (3), Alba (1), 
Mehedinți (2), Giurgiu (1), Bacău (1), Argeș (1), Galați (1), Ialomița 
(1), Constanța (1), Olt (1), Iași (1) și în municipiul București (3), într-
un dosar penal întocmit pentru săvârșirea infracțiunilor de consti-
tuire de grup infracțional organizat și obținerea ilegală de fonduri. 
”Din investigațiile efectuate a reieșit faptul că, în perioada iunie 2019 
– decembrie 2021, prin intermediul a peste 30 de societăți comerci-
ale, 25 de persoane, în baza unor documente care ar fi  fost falsifi -
cate, ar fi  solicitat fonduri garantate de stat, în cadrul unui program 
cu fonduri guvernamentale, pentru întreprinderi mici și mijlocii, fi ind 
obținute fi nanțări de la mai multe unități bancare, cu intenția vădită 
de a nu returna împrumutul. De asemenea, persoanele cercetate nu 
ar fi  inițiat afaceri, conform proiectelor întocmite în acest sens și și-
ar fi  însușit, în interes propriu, banii alocați. Prejudiciul cauzat este 
estimat la 5.800.000 de lei”, transmite Poliția Română.

ANCA TOMA
Anunţ public privind depunerea

solicitării de emitere a avizului de Gospodărire a Apelor
În conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, cu 

modifi cările şi completările ulterioare, titularul AQUATIM S.A, 
cu sediul în Timișoara, strada Gheorghe Lazăr, nr. 11/A, jude-
ţul Timiș, tel. 0256 201 370 intenţionez să solicit de la Adminis-
traţia Bazinală de Apă Banat, avizul de Gospodărire a Apelor 
pentru proiectul: Optimizarea fl uxului tehnologic pentru în-
cadrarea în parametrii la stația de epurare Banloc.

Această investiţie este nouă, urmând a fi  realizată din 
surse proprii / alte programe de fi nantare, de către AQUATIM 
S.A.

Persoanele care doresc să obţină informaţii suplimentare 
cu privire la solicitarea avizului de Gospodărire a Apelor, pot 
contacta solicitantul de aviz la adresa menţionată. 

Persoanele care doresc să transmită observaţii, sugestii 
şi recomandări se pot adresa solicitantului sau la adresa, B-
dul. 16 Decembrie 1989, nr. 2, Timişoara, judeţul Timiş, telefon 
0256 491 848, fax 0256 491 798, e-mail dispecer@dab.rowa-
ter.ro, după data de 04.03.2024. (226)

Anunţ public privind depunerea
solicitării de emitere a avizului de Gospodărire a Apelor
În conformitate cu prevederile Legii Apelor nr. 107/1996, 

cu modifi cările şi completările ulterioare, titularul AQUATIM 
S.A, cu sediul în Timișoara, strada Gheorghe Lazăr, nr. 11/
A, judeţul Timiș, tel. 0256 201 370 intenţionez să solicit de la 
Administraţia Bazinală de Apă Banat, avizul de Gospodărire 
a Apelor pentru proiectul: Optimizarea fl uxului tehnologic 
pentru încadrarea în parametrii la stația de epurare Jebel.

Această investiţie este nouă, urmând a fi  realizată din 
surse proprii / alte programe de fi nantare, de către AQUATIM 
S.A.

Persoanele care doresc să obţină informaţii suplimentare 
cu privire la solicitarea avizului de Gospodărire a Apelor, pot 
contacta solicitantul de aviz la adresa menţionată. 

Persoanele care doresc să transmită observaţii, sugestii 
şi recomandări se pot adresa solicitantului sau la adresa, B-
dul. 16 Decembrie 1989, nr. 2, Timişoara, judeţul Timiş, telefon 
0256 491 848, fax 0256 491 798, e-mail dispecer@dab.rowa-
ter.ro, după data de 04.03.2024. (227)

Zeci de 
percheziții
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Decese D.G.R.F.P. Timişoara, prin intermediul A.J.F.P. Timiş, vă face 
cunoscut că în ziua de 21 luna 03 ora 14 anul 2024 în localita-
tea Timişoara, str. Gheorghe Lazăr nr. 9B, AMFITEATRU, se vor 
vinde la licitaţie: 

• imobil situat în localitatea Urseni, Jud. Timiş, înscris în 
Cartea Funciară nr. 414817 Moşniţa Nouă, reprezentând  teren 
intravilan, categoria de folosinţă arabil, în suprafaţă de 805 mp, 
proprietate a debitorului OFIS CONST SRL, conform anunţului 
de vânzare nr. 3051-12/28.02.2024, preţ de pornire al licitaţiei 
a II-a: 191804 lei* +  TVA

* În conformitate cu prevederile titlului VII din Legea 
nr.227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările 
ulterioare, operaţiunea este taxabilă (cota de TVA 19%).

Informaţii detaliate se regăsesc pe site-ul ANAF -Direcţia 
Generală Regională a Finanţelor Publice Timişoara, la secţiu-
nea licitaţii şi anunţuri -licitaţii-valorificări prin licitaţie a bunurilor 
sechestrate sau accesând link-ul: https://static.anaf.ro/static/2/
Timisoara/20240229103900_3051-12_3584.pdf

Pentru informaţii suplimentare, vă puteţi adresa la sediul 
nostru  din Timişoara, str. Gheorghe Lazăr, nr.  9B, cam. 107, et. 
I,  sau la numărul de telefon  0256/259.410 . (221)

D.G.R.F.P. Timişoara prin intermediul A.J.F.P. Timiş 
organizeazã in data de

26.03.2024 ora 14.00 in localitatea Timişoara, str. Ghe.La-
zar, nr. 9 B, AMFITEATRU,   licitaţia urmatoarelor   bunuri  mobile 
proprietate a  S.C. NOVASANIS INSTAL S.R.L   cu domiciliul 
fiscal în localitatea localitatea Chişoda, judeţul  Timiş,  str. 
Primăverii, nr. 56 BIS,  cod de identificare fiscală 26894494  în 
calitate de garant ipotecar  pentru debitorul  S.C. CLAMAR-
NIC TRADING S.R.L cu domiciliul fiscal în localitatea locali-
tatea Chişoda, judeţul  Timiş,  str. Primăverii, nr. 56 BIS, CAM 
1  .              

Conform anunţului de vânzare nr. 3582/28.02.2024 -licitatia 
a I a  

AUTOUTILITATĂ N1   marca PEUGEOT model YCBMDC 
an fabricatie 2007,  nr. de inmatriculare   TM 90 GZV  -  preţ 
pornire licitaţie  36.490  lei +T.V.A.

Informaţii detaliate se regăsesc pe site ANAF -Direcţia Ge-
nerală Regională a Finanţelor Publice Timişoara la secţiunea 
licitaţii si anunţuri -valorificări prin licitaţie a bunurilor sechestra-
te.

L I N K : h t t p s : / / s t a t i c . a n a f . r o / s t a t i c / 2 / T i m i s o a -
ra/20240229102721_7537-5_3582.pdf

Pentru informaţii suplimentare, vă puteţi adresa la sediul 
nostru  din Timisoara, str. Gheorghe Lazar, nr.  9B, cam. 107, et. 
I,  sau la numărul de telefon  0256/259.410 . (222)

INSTITUTUL NAŢIONAL DE CERCETARE-DEZVOLTARE ÎN 
SUDURĂ ŞI ÎNCERCĂRI DE MATERIALE - ISIM Timișoara cu 
sediul în Timișoara, Bv. Mihai Viteazu nr. 30, organizează con-
curs în data de 04.04.2024 pentru ocuparea următoarelor posturi 
vacante:

§ Cercetător științific grad III (CS III), specializarea Știința 
materialelor – 1 post (normă întreagă);

§ Cercetător științific grad CS, specializarea Știința materia-
lelor – 1 post (normă întreagă);

§ Asistent de cercetare (ACS) - 1 post (normă întreagă);
§ Inginer profil tehnic – proiect INFRATECH cod MySMIS 

2014+:126084 (normă întreagă) - 2 posturi (normă întreagă)-
§ Tehnician profil tehnic - proiect INFRATECH cod MySMIS 

2014+:126084 (normă întreagă) treapta TS/TIII – 1 post (normă 
întreagă) 

§ Inginer de cercetare în Tehnologia Construcțiilor de Mașini 
(IDT III), specializarea Ingineria sudării - 1 post (normă întreagă);

§ Inginer de cercetare în Tehnologia Construcțiilor de Mașini 
(IDT), specializarea Ingineria sudării - 2 posturi (normă întreagă);

§ Asistent de relații publice și comunicare – 1 post (normă 
întreagă).

Condițiile minime de experiență necesare pentru aceste pos-
turi sunt cele prevăzute în Legea 319/2003 privind Statutul per-
sonalului de cercetare-dezvoltare și regulamente interne și pot fi 
consultate pe site-ul institutului www.isim.ro la secțiunea oferta 
de angajare.

Cererile de înscriere la concurs și documentele însoțitoare se 
depun la secretariatul ISIM Timișoara până în data de 03 aprilie 
2024, ora 12:00.

Relații suplimentare și documentele însoțitoare se pot obține 
de la Biroul Resurse Umane, Administrativ (tel. 0256 491 828), 
de pe site-ul institutului www.isim.ro sau prin email: hr@isim.ro. 
(224)

ANUNȚ
de participare privind atribuirea contractelor de finantare ne-

rambursabila pentru anul 2024
Comuna Cărpiniș, judetul Timiș, invita persoanele fizice si 

juridice fără scop patrimonial, respective asociațiile si fundațiile 
constituie conform legii, care indeplinesc conditiile prevazute de 
Legea nr. 350/2005 si HCL nr.16/24.03.2022 a Consilului Local al 
Comunei Cărpiniș.

Sumele aprobare in bugetul local pentru acordarea finatarilor 
neramburasbile sunt:

-pentru domeniul sport:60.000 lei;
-pentru cultele religioase: 120.000 lei;
Durata de desfasurare a proiectelor: anul 2024.
Data limita pentru depunerea propunerilor de proiecte este 

22.03.2024, ora 11:00.
Comuna Carpinis accelereaza aplicarea procedurii prin redu-

cerea termenului de depunerea a proiectelor la 15 zile de la data 
publicarii anuntului de participare, conform prevederilor art. 20 alin. 
(2)Legea nr. 350/2005, cu modificarile si completarile ulterioare.

Neaplicarea accelerarii procedurii de selectie a ofertelor ar im-
piedica implementare proiectelkor in timp util.

Adresa la care se depun propunerilor de proiecte: comuna 
Carpinis, localitatea Carpinis strada a -III-a, nr 42, judetul Timis.

Evaluarea si selectia proiectelor in vederea finatarii neram-
burasabile vor fi realizate de comisia de evaluare in perioada 
28.03.2024-01.04.2024. (223)

Reuniunea HUMANITAS Timișoara convoacă adunarea 
generală ordinară a asociaților la data de 22.03.2024 ora 9 la 
sediu cu ordinea de zi: 

1. Aprobare bilanț 2023
2. Aprobare execuție bugetară 2023
3. Aprobare BVC 2024
4. Raport comisie cenzori
5. Propuneri
În cazul neândeplinirii cvorumului ședința se amână cu o 

oră, după care se trece la desfășurarea ordinii de zi. (225)

Administratorul unic  al  BEGA INVEST S.A., cu sediul social 
în Timişoara Calea Buziasului nr.11 A, judeţul Timiş, in persoana 
d-lui ing. Corban Stefan convoacă:

Adunarea Generală Ordinară a Acţionarilor pentru data 
11.04.2024 cu începere de la ora 900 la sediul societăţii, pentru 
toţi acţionarii societatii BEGA INVEST SA existenţi la data de 
referinţă 29.03.2024, având următoarea ordine de zi:

1.  Aprobarea Raportul de gestiune al Administratorului Unic 
asupra activitatii desfasurate in anul 2023 ;

2.  Aprobarea Raportului intocmit de Auditorul financiar, cu 
referire la bilantul contabil aferent exercitiului financiar 2023 ;

3. Aprobarea bilantului contabil si contului de profit si pierde-
re pe anul 2023/repartizarea profitului ;

     4.   Aprobarea repartizarii la dividende a rezultatului repor-
tat, reprezentand rezerve din surplusul din reevaluare impozitat 
(cont 1175.02);

5.  Aprobarea bugetului de venituri si cheltuieli pentru anul 
2024 ;

6.  Diverse
În cazul în care nu se va întruni cvorumul necesar, aduna-

rea se reconvoacă pentru data de 12.04.2024 la orele 10,00  în 
acelaşi loc. (230)

BEREGSANA SOCIETATE AGRICOLA cu sediul in Bereg-
sau Mare, nr. 58, Jud.Timis, Tel: 0256368006, anunta membrii 
asociaţi ca pe data de 16 martie 2024, ora 9, la sediul societăţii 
va avea loc Adunarea Generala cu următoarea ordine de zi: 1. 
Prezentarea si aprobarea bilanţului contabil la 31.12.2023; 2. 
Aprobarea bugetului pe anul 2024; 3. Probleme de organizare.  
(pay)

Pierdut certificat in-
registrare la ONRC, se-
ria B 3925998, eliberat 
la 05.09.2019 pentru SC 
CAMY NATAL CENTER 
SRL, J35/3370/2019, CUI 
41597047. Se declara nul. 
(pay)

ANUNŢ DE PARTICIPARE
Publicat în Monitorul Oficial nr. 42 din data 04.03.2024, Partea 

a VI-a
Orașul Deta invită persoanele fizice sau juridice fără scop 

patrimonial, respectiv asociațiile și fundațiile constituite conform 
legii sau culte religioase constituite conform legii, care îndeplinesc 
condițiile prevăzute de Legea nr.350/2005, să depună ofertă în 
scopul atribuirii contractelor de finanțare nerambursabilă, pentru 
domeniile : cultură, sport și recreere, educație și dezvoltare comu-
nitară, social și culte religioase.

1. Procedura aplicată pentru atribuirea contractelor  de 
finanțare nerambursabilă a proiectelor  din domeniile cultură, sport 
și recreere, educație și dezvoltare comunitară, social și culte religi-
oase, pe anul 2024 este prevăzută de art. 6 din Legea nr.350/2005, 
privind regimul finanțărilor nerambursabile din fonduri publice alo-
cate pentru activități nonprofit de interes general.

2. Sursa de finanțare a contractului și valoarea : bugetul lo-
cal 206.000 lei, defalcat pe domeniile cultură, sport și recreere, 
educație și dezvoltare comunitară, social 106.000 lei, culte religi-
oase 100.000 lei.

3. Durata proiectelor : anul 2024.
4. Data-limită pentru depunerea propunerilor de proiect : Con-

form art.20 alin. (2) din Legea nr.350/2005 este 20 martie 2024, 
ora 14.00. Se motivează folosirea procedurii accelerate datorită 
necesității demarării proiectelor asociațiilor și fundațiilor.

5. Adresa la care trebuie depuse propunerile de proiect : Primă-
ria Orașului Deta, oraș Deta, Strada Victoriei nr.32, județ Timiș.

6. Selecția și evaluarea proiectelor în vederea obținerii finanțării 
nerambursabile se vor face de către comisia de evaluare, în peri-
oada 21-26 martie 2024. (229)

CU DURERE ÎN SUFLET 
ANUNȚĂM TRECEREA LA 
CELE VEȘNICE A DRAGU-
LUI NOSTRU SOȚ, TATĂ ȘI 
FRATE

CLAUDIU FEKETE
ÎNMORMÂNTAREA ARE 

LOC ASTĂZI, 6 MARTIE 
2024, ORA 13, LA CIMITI-
RUL DIN CALEA ȘAGULUI. 
DUMNEZEU SĂ ÎL ODIH-
NEASCĂ ÎN PACE! FAMI-
LIA. (16599)

Magiu Gabriela Livia pierdut 
pierdută parafa de medic emisă 
de DSP Timiș. O declar nulă. 
(16596)

Pierdut ștampilă RUR Oza-
na-Maria D Apostol arhitect DE. 
O declar nulă. (pay)

Dorim să anunțăm începe-
rea construcției cu autorizația nr. 
17/31-01-2024, emisă de Primă-
ria Giroc, în localitatea Chișoda, 
strada Primăverii 41/2, Cartea 
Funciară nr. 416215.  (pay)

Pierderi

Diverse

Vă oferă zilnic 
spații  importante 
pentru anunțurile  

dumneavoastră de mică 
publicitate  la rubricile:  
vânzări, felicitări, matri

moniale, cumpărări, 
servicii, diverse, 

pierderi,  închirieri, 
comemorări, decese.

RENAȘTEREA 
BĂNĂȚEANĂ
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LACTAT
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CINCI ȘI 
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CERC DE 
FIRME

PERIOADĂ 
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ÎNTR-O 
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COSMIC
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PRIN SITĂ!

VESTUL 
PENTRU 
ENGLEZI

CRESCUT 
ÎN VOLUM
LOCUL DE 
NAȘTERE

ASTA-I TOT 
O HAINĂ

Spirit de observație
Mă duc cu mașina la service, o par-

chez și nici nu intru bine în atelier că îmi 
și zice un mecanic:

- E ruptă cureaua, să știți…
- Fantastic, zic! Dar cum v-ați dat 

seama?
- Vă cad pantalonii!

Limită
Bulă și Ștrulă ies în oraș, să bea 

ceva. La un moment dat, Ștrulă îl întrea-
bă pe Bulă de ce se uită în portofel după 
fi ecare bere:

– Am acolo o poză cu nevastă-mea, 
măi Ștrulă!

– Mamă, ce romantic ești, Bulă! Ți se 
face dor de ea atât de ușor?

– Nu e vorba de romantism. În mo-
mentul în care mi se pare frumoasă, mă 
ridic și plec acasă!

Reverie
Schimb de mesaje între doi iubiți:
- Vreau să ne despărțim!
- Cum așa? Parcă eram femeia visu-

rilor tale!
- M-am trezit!

Primul curier
Cercetătorii au descoperit că prima 

persoană care a livrat mâncare la domi-
ciliu a fost Scufi ța Roșie.

Consecințe
- Am afl at că te-a părăsit soția!
- Da, acum stau singur.
- Și cum ești?
- Sunt bine. În primele zile credeam 

că înnebunesc de fericire!

Motiv de sărbătoare
– Bulă, mai e un an..
– Până ce, Bubulino?
– Până în 2025, când sărbătorim 

„nunta de argint”!
– Draga mea, mai bine să mai 

așteptăm încă 5 ani, ca să sărbătorim 
„războiul de 30 de ani”!

Diferența dintre gratis și 
degeaba

Școala e gratis, dar unii o fac degea-
ba.

Rețetă de supă în 
Maramureș

– Ioane, am tăiat o găină, ce vrei să 
fac din ea?

– Pălincă!

Diagnostic
Bulă, la psihiatru:
– Doctore, cred că sunt o mașină. 

Vrum, vrum, vrum…
– Domnule Bulă, mai faceți încă o 

dată așa
– Vrum, vrum, vrum.
– Gata, știu care este problema!
– Care?
– Domnule Bulă, aveți carburatorul 

înfundat!

Ca-ntre bărbați…
Schimb de mesaje pe telefon, între 

doi amici:
”Bă, da ce nevastă a dracu ai! Te-

am sunat aseară și mi-a răspuns ea la 
telefon și m-a făcut în toate felurile, cică 
să te las în pace că ești însurat acum. 
Ieși la o bere în seara asta sau nu te lasă 
zgripțuroaica?”

„Băi, nesimțitule! Ți-am zis să îl lași 
în pace!”

„Sărut mâna, doamnă”
„Sunt eu băi nebunule, te-ai speri-

at?”

In� delitate sub acoperire
– Bulă, de când porți cercei? E noua 

modă în 2024?
– Nu e nicio modă, Ștrulă! Îi port de 

când i-a găsit nevastă-mea în torpedoul 
mașinii.

1. Femeile vorbesc în jur 
de 20.000 de cuvinte pe zi, 
în condițiile în care un bărbat 
folosește în jur de 13.000.

2. O femeie medie din Ma-
rea Britanie are 19 perechi de 
pantofi , dar poartă doar 7.

3. Aproximativ un an din 
viață femeile îl petrec întrebân-
du-se cu ce să se îmbrace.

4. O femeie plânge de zece 
ori mai mult decât un bărbat.

5. Inimile femeilor bat mai 
repede decât ale bărbaților.

6. Femeile au un nivel mai 
ridicat de oxitocină, cunoscut 
și ca hormonul fericirii. Acest 
lucru le permite să dezvolte 
atașamente mai puternice.

7. Urechile femeilor sunt 
mult mai sensibile la sunet, 
chiar dacă acestea dorm.

8. Femeile au un nivel mai 
ridicat de estradiol, cortizol și 
progesteron. Acest lucru le face 
să simtă anxietatea la un nivel 
mai ridicat.

9. Pielea femeilor este mult 
mai sensibilă la elemente, deoa-
rece nu este la fel de groasă sau 
uleioasă ca pielea bărbaților.

10. Organismul femeilor 
arde grăsimile mult mai lent 
decît cel al bărbaţilor.

11. Femeile pot să distingă 
mai bine nuanţele, culorile, su-
netele de înaltă frecvență, miro-
surile și gusturile.

12. Femeile au o orientare 
în spaţiu mai proastă.

13. Gâtul femeilor este mai 
mobil decât cel al bărbaţilor. 
Atunci când chemaţi o femeie, 
ea îşi va întoarce doar capul, pe 
când un bărbat - tot corpul.

14. Femeile sunt mai emoţi-
onale, ele plâng în medie apro-
ximativ de zece ori mai mult de-
cât bărbații.

15. O femeie mănâncă, în 
medie, 2-3 kilograme de ruj de-
a lungul vieții sale.

16. Marie Curie este singu-
ra femeie care a câștigat două 
premii Nobel, unul în fi zică și 
unul în chimie.

17. Cercetările arată că o fe-
meie petrece, în medie, 120 de 
ore pe an uitându-se în oglindă. 

18. Primul programator din 
lume a fost femeie. Numele ei 
este Ada Lovelace.

19. Chiar dacă o femeie are 
aceeași greutate ca a unui băr-
bat, alcoolul are un impact mai 
mare asupra corpului acesteia.

20. Mariei Stuart (cunoscu-
tă în istorie drept Mary, regina 
scoțienilor) îi este atribuit primul 
teren de golf din lume.

21. Primul roman al lumii 
a fost scris în Japonia, în jurul 
anului 1000, de către o femeie, 
Murasaki Shikibu. Romanul se 
numește “Povestea lui Genji”.

22. Conform unui studiu 
efectuat în Australia, femeile 
care preferă culorile intense în 
îmbrăcăminte sunt mai nesigu-
re.

23. Hormonii feminini le de-
termină pe femei să treacă prin 
schimbări extreme, făcându-le 
mai sensibilie și instabile din 
punct de vedere emoțional.

24. Creierul femeilor este 
mai potrivit pentru a reține deta-
lii. De asemenea, femeile sunt 
mai talentate decât bărbații la 
învățarea limbilor străine, pre-
cum și la pronunție.

25. depozitele de grăsime 
se găsesc cel mai frecvent la 

femei în jurul șoldurilor, abdo-
menului și feselor. Se crede că 
acest lucru este important pen-
tru a acționa ca rezervă de sto-
care pentru cerințele energetice 
ale lactației.

26. Femeile au, de obicei, 
mai puține boli de inimă decât 
bărbații.

27. Apariția cariilor dentare 

este mai frecventă la femei.
28. Femeile zâmbesc mai 

mult decât bărbații. 
29. Femeile însărcinate 

creează și jumătate din AND-ul 
viitorilor descendenți ai copiilor 
lor.

30. Femeile sunt mai preca-
ute decât bărbații când vine vor-
ba de asumarea riscurilor.

Curiozități despre femei

POZA 
ZILEI
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Laura Cosoi a ales numele celui 
de-al patrulea copil

La începutul anului, Laura 
Cosoi (42 de ani) anunța prin in-
termediul unei postări pe Insta-
gram, platforma unde activează 
și păstrează legătura cu fanii, că 
va deveni mamă pentru a patra 
oară! Acum, artista a dezvăluit 
că a aflat sexul copilului și chiar 
știe numele pe care acesta îl va 
purta.

Laura Cosoi și soțul ei, 
Cosmin Curticăpean, formează 
unul dintre cele mai îndrăgite 
cupluri din showbizul autohton, 
fiind căsătoriți de aproape zece 
ani și au împreună trei fiice, 
Vera, Rita și Lara. Familia este 
pe cale să se mărească, căci 

vedeta a anunțat la începutul 
acestui an, chiar de ziua ei, că 
este însărcinată și se pregătește 
să devină mamă pentru a patra 
oară, după un final de 2023 foar-
te greu, pentru că mama ei s-a 
stins din viață.  

Mai mult decât atât, cei doi 
au aflat deja sexul celui de-al 
patrulea copil pe care îl poartă 
în pântec și au decis chiar și 
numele. „L-am visat, mi-a spus 
numele. Știam din ziua în care 
am născut-o pe Lara, dacă vom 
mai face al patrulea copil, știam 
sexul și numele, mi l-a spus. 
Așa încât nu am ales eu a patra 
oară, a ales copilul, Dumnezeu. 

Merg împreună cu fetițele la bi-
serică. Mergeam cu părinții la 
Iași, la biserica romano-catolică, 
unde părinții mei s-au căsătorit, 
acolo am fost și eu botezată.

Cosmin m-a cerut în că-
sătorie acolo. E un obicei al 
nostru, mi se pare că acolo ne 
conectăm toți. Există și un mic 
concert în cadrul slujbei. Copiii 
au învățat cum să se comporte. 
Noi în fiecare seară ne rugăm”, 
a dezvăluit Laura Cosoi.

Dacă în cazul sarcinilor an-
terioare a fost extrem de deschi-
să, în prezent, vedeta a mărturi-
sit că ea și Cosmin Curticăpean 
nu își doresc, deocamdată, să 
facă public sexul copilului.

„Eu știu deja ce o să fie 
pentru că sunt deja în patru luni, 
însă nu o să spun deocamdată, 
păstrez doar pentru noi secre-
tul!”, mărturisea artista cu ceva 
timp în urmă.

Un cuplu a renunțat la 
smartphone-uri pentru o 
viață mai echilibrată

Un cuplu a renunțat la smartphone-uri acum 7 ani: „Nu vom 
reveni niciodată, iar fiica noastră va primi și ea un telefon simplu”. 
„Am creat un mediu în care fiica noastră se simte prioritară”, spun 
cei doi.

Kristen Bringe și soțul ei consideră că dependența de ecrane 
afectează negativ viața de familie. Cuplul își crește fiica de 5 ani cu 
un stil de viață minimalist în ceea ce privește tehnologia, oferindu-i 
un exemplu de interacțiune socială reală și de gestionare a timpului 
liber.

Mama povestește cum a decurs această schimbare și de ce 
consideră că este benefică pentru fiica lor. În 2017, cuplul a decis 
să renunțe la smartphone-uri, fiind conștienți de dependența creată 
și de impactul negativ asupra relațiilor interumane. Cei doi au vrut 
să fie mai prezenți în viața reală, să se conecteze mai bine cu cei 
din jur și să evite distragerile constante.

Au telefoane simple, care trimit mesaje text și fac apeluri telefo-
nice: „Primim alerte, dar alertele sunt mult mai puțin atrăgătoare și 
mai puțin urgente decât valul de notificări pe care îl primeam când 
aveam smartphone-uri”.

Au constatat o îmbunătățire semnificativă a sănătății mentale, 
reducerea stresului și creșterea calității timpului petrecut cu fami-
lia.

Copilul lor crește cu un model de viață echilibrat, cu accent pe 
interacțiunea socială reală, jocuri creative și gestionarea eficientă 
a timpului liber: „Fără să depunem vreun efort suplimentar pentru 
a limita utilizarea ecranului, am creat un mediu în care fiica noastră 
se simte prioritară. Ea ne vede găsind modalități creative de a ne 
distra, de a face față plictiselii și de a ne relaxa. Ea ne privește 
ieșim cu capul sus în loc să ne îngropăm în ecrane. Pe lângă faptul 
că o învățăm abilitățile de viață de la începutul anilor 2000, sperăm 
că stilul nostru de viață cu un ecran mai mic îi arată fiicei noastre 
că oamenii pot supraviețui (îndrăznesc să spun că pot prospera?) 
fără smartphone-uri în viața modernă. Sperăm că faptul că ne vede 
cum ne prioritizăm sănătatea mentală în detrimentul comodității o 
inspiră să facă același lucru”.

Fetița va primi un telefon simplu la o vârstă potrivită, evitând 
expunerea timpurie la smartphone-uri și riscurile asociate.

Kate Middleton se simte mai bine
Palatul Kensington împărtășește informații 

actualizate despre Kate Middleton, în timp ce zvo-
nurile se agită în legătură cu starea ei de sănă-

tate. Kate nu a mai fost văzută în public de când 
a suferit o intervenție chirurgicală la mijlocul lunii 
ianuarie.

Kate, prințesa de Wales, “se simte bine”, în 
timp ce continuă să se recupereze după o operație 

abdominală, potrivit unui purtător de cuvânt al Pa-
latului Kensington.

Purtătorul de cuvânt a respins recentele 
speculații de pe rețelele de socializare cu privire la 
starea de sănătate a lui Kate, declarând joi, pen-
tru ABC News: “Palatul Kensington a precizat clar 
în ianuarie calendarul de recuperare a prințesei și 
vom furniza doar actualizări semnificative. Aceas-
tă direcție rămâne valabilă”.

Ultima actualizare importantă pe care palatul 
a furnizat-o despre Kate a venit pe 29 ianuarie, 
când prințesa s-a întors acasă la Windsor după o 
ședere de aproape două săptămâni în spital. A su-
ferit ceea ce palatul a descris ca fiind o “operație 
abdominală planificată” la mijlocul lunii ianuarie.

Lipsa actualizărilor privind starea de sănăta-
te a lui Kate, combinată cu absența ei din viața 
publică, precum și cu faptul că soțul ei, prințul 
William, a lipsit recent de la un angajament regal 
din cauza unei “probleme personale”, au dus la 
speculații galopante cu privire la starea de sănă-
tate a lui Kate.

Numărul de oameni obezi din 
întreaga lume a depășit un miliard

Numărul oamenilor obezi 
din întreaga lume a depășit un 
miliard. Asta potrivit unui studiu 
realizat de cercetători din întrea-
ga lume. Cel mai mult a crescut 
numărul copiilor obezi.

Studiul realizat de NCD Risk 
Factor Collaboration în colabo-
rare cu Organizația Mondială a 
Sănătății (OMS) a adunat date 
până în 2022.

O rețea de oameni de știință 
din întreaga lume a colectat și 
a centralizat informațiile care 

au fost publicate de revista The 
Lancet. Cercetările arată că 879 
de milioane de adulți și 159 de 
milioane de copii erau obezi în 
2022.

Studiul mai demonstrează 
că rata de obezitate în rândul co-
piilor și adolescenților a crescut 
de patru ori între 1990 și 2022, 
în timp ce în rândul adulților s-a 
dublat. (sursa: Mediafax)

Primul aeroport din Europa care va 
avea o podgorie pe acoperiș

Aeroportul Firenze-Peretola din Florența va 
avea o podgorie pe acoperiș, devenind probabil 
primul aeroport din Europa cu o asemenea ame-
najare. Proiectul ambițios face parte din renova-
rea terminalului pentru zboruri internaționale.

Aeroportul Firenze-Peretola, cunoscut anteri-
or sub numele de Aeroportul Amerigo Vespucci, 
va deveni probabil primul aeroport din Europa 
care va dispune de propria podgorie internă. 
Orașul Florența a anunțat că a angajat celebrul 
studio de design american Rafael Viñoly Archi-
tects pentru a proiecta și implementa proiectul ca 
parte a renovării terminalului său pentru zboruri 
internaționale.

Podgoria va acoperi întregul acoperiș al ter-
minalului și va fi formată din 38 de rânduri de viță 

de vie producătoare de struguri.
Întreaga suprafață a terminalului va fi de 

50.000 de metri pătrați.
Alegerea podgoriei nu a fost întâmplătoare, 

deoarece ideea este că aceasta va reprezenta 
și va comunica esența Toscanei pasagerilor care 
sosesc acolo. Iar această esență este reprezen-
tată de dealurile și faimoasele vinuri din regiunea 
italiană.

Un viticultor de renume din regiune va culti-
va podgoria, iar vinul va fi produs și învechit în 
pivnițe specializate sub acoperișul terminalului, 
a explicat un purtător de cuvânt al Rafael Viñoly 
Architects.

Proiectul este programat să fie finalizat până 
în 2035, deși prima fază va fi gata până în 2026.
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Biroul Romån de Audit al 
Tirajelor a eliberat Certificatul 

de Audit pentru ziarul 
"Renașterea bănățeană" în 
conformitate cu Standardele 

Internaționale de Audit.

Dronele ucrainene au 
avariat o navă a flotei ruse

Dronele maritime ucrainene 
au avariat o navă de patrulare 
a Flotei ruse de la Marea Nea-
gră în largul Crimeei ocupate, 
au anunţat ieri reprezentanții 
serviciiului de informaţii militare 
ucrainene. Sursa menționată a 
explicat pe Telegram că unita-
tea specială Grupul 13 a atacat 

nava de patrulare a Flotei Ruse 
de la Marea Neagră, Sergey Ko-
tov, în apropiere de strâmtoarea 
Kerci. „Ca urmare a unei lovituri 
a dronelor maritime Magura V5, 
nava rusă Project 22160 Sergey 
Kotov a suferit avarii la pupa, 
tribord și babord”, se arată în 
comunicat. Potrivit ucrainenilor, 

nava valorează aproximativ 65 
de milioane de dolari. Din cauza 
incidentului, traficul feroviar și 
rutier pe podul care leagă pe-
ninsula Crimeea de Rusia conti-
nentală a fost oprit temporar.

18 drone ale rușilor, 
distruse

18 drone ale rușilor au 
fost distruse în regiunea Ode-
sa în noaptea de luni spre 
marți. Anunțul a fost făcut de 
reprezentanții Forțelor Aeriene 
ale Ucrainei. În total, rușii au 
lansat 22 de drone pe parcursul 
nopții. Potrivit ucrainenilor, rușii 
au atacat Ucraina cu 22 de dro-
ne de luptă de tip Shahed, iar 
forțele de apărare aeriană au 
distrus 18 dintre ele în regiunea 
Odesa.

O rachetă a lovit un grup 
de muncitori, în Israel

Cel puțin un muncitor străin a murit și alți șapte au fost răniți 
într-un atac cu rachete antitanc în nordul Israelului. Victimele au fost 
transportate cu elicoptere la spital. Incidentul a avut loc în apropiere 
de granița cu Liban, potrivit serviciului de salvare de urgență din 
Israel Magen David Adom (MDA). Două victime sunt în stare gravă 
și cel puțin două sunt din Thailanda, a precizat MDA. În ultimele 
săptămâni au fost lansate numeroase atacuri aeriene din Liban.

Avortul, drept 
constituțional 
în Franța

Franța a devenit prima țară din lume care face din avort un 
drept constituțional - guvernul francez afirmând că această măsu-
ră este un răspuns la înăsprirea legislației din SUA, potrivit Sky 
News. Un proiect de lege care a fost adoptat de Senatul francez 
în urma unui vot miercuri, 28 februarie, a fost aprobat în urma unei 

sesiuni comune a parlamentului de luni. Președintele francez Em-
manuel Macron a declarat săptămâna trecută că guvernul său se 
angajează să „facă ireversibil dreptul femeilor de a face avort prin 
înscrierea acestuia în Constituție”. Guvernul francez a afirmat în 
introducerea la proiectul de lege că dreptul la avort este amenințat 
în SUA, unde Curtea Supremă a anulat în 2022 o hotărâre veche 
de 50 de ani care îl garanta.

„Manevre periculoase” ale pazei 
de coastă din China

Autoritățile din Filipine 
susțin că „manevrele pericu-
loase” ale pazei de coastă din 
China au provocat o coliziune. 
Incidentul a avut loc în Marea 
Chinei de Sud. Au fost implicate 
două nave din China și Filipine, 
potrivit Reuters. Autoritățile din 
Filipine au acuzat ieri paza de 
coastă a Chinei că a efectuat 
„manevre periculoase” care au 
dus la o coliziune între nava sa 
și o navă chineză în timpul unei 
misiuni de reaprovizionare a 
trupelor filipineze. Purtătorul de 
cuvânt al Gărzii de Coastă din 
Filipine (PCG), Jay Tarriela, a 
anunțat pe platforma X că nava 
PCG a suferit daune structurale. 
„Acțiunile lor nesăbuite și ilega-
le au dus la o coliziune”, a spus 
Tarriela care a publicat și o fil-
mare a incidentului. Incidentul 

s-a produs lângă reciful Second 
Thomas Shoal, pe fondul ten-
siunilor dintre Filipine și China, 
din cauza teritoriului din Marea 
Chinei de Sud. Ambele țări s-au 
acuzat de comportament agre-
siv pe calea navigabilă strategi-
că. În afară de Second Thomas 

Shoal, Filipine ocupă alte opt te-
ritorii în Marea Chinei de Sud pe 
care le consideră parte a zonei 
sale economice exclusive. Bru-
nei, Malaezia, Taiwan și Viet-
nam au și ele pretenții pentru 
diferite teritorii din Marea Chinei 
de Sud.

Consiliul Uniunii Europe-
ne și Parlamentul European au 
ajuns ieri la un acord provizoriu 
privind interzicea produselor re-

alizate cu muncă forțată. Docu-
mentul trebuie să fie aprobat în 
mod oficial de cele două instituții. 
Ulterior, mărfurile vizate nu vor 

mai fi acceptate pe piața unică 
europeană. Acordul clarifică di-
feritele responsabilități ale Co-
misiei UE și ale statelor membre 
în identificarea companiilor care 
exploatează muncitori. „Prin 
acest regulament vrem să ne 
asigurăm că produsele lor nu 
au loc pe piața noastră unică, 
indiferent dacă sunt fabricate 
în Europa sau în străinătate”, a 
declarat ministrul Economiei și 
Muncii din Belgia, Pierre-Yves 
Dermagne. Interdicțiile ar urma 
să fie aplicate bunurilor fabri-
cate în afara UE prin muncă 
forțată și produselor fabricate 
în UE cu piese fabricate în stră-
inătate prin muncă forțată.Acor-
dul provizoriu mai trebuie să fie 
aprobat oficial de Parlamentul 
European și de Consiliu pentru 
a fi pus în aplicare.

Valoare de piaţă record 
a Bitcoin

Preţul Bitcoin este la un pas 
de a atinge un maxim istoric, iar 
investitorii crypto sunt în aştep-
tarea unui nivel nemaiîntâlnit 
până acum. Dar, în termeni de 
valoare de piaţă, tokenul a atins 
deja un record. Capitalizarea de 
piaţă a Bitcoin a ajuns la 1.350 
de miliarde de dolari, escala-
dând vârful de 1.280 de miliarde 
de dolari din noiembrie 2021, 
arată datele CoinGecko. Aceea 
a fost luna în care tokenul a sărit 
la 68.991 dolari, la apogeul cur-
sei sale de creştere din epoca 
pandemiei, scrie FT, citat de Zi-
arul Financiar. Oferta de Bitco-
in a crescut de atunci, ducând 
capitalizarea sa pe un nou teren 
în mijlocul celei mai vechi crip-
tomonede. Cel mai mare activ 

digital a scăzut cu 1%, la 66.928 
de dolari, la ora 13:30, ieri, la 
Singapore, după ce anterior a 
atins 68.804 dolari. ETF-urile de 
la companii precum BlackRock 
Inc. şi Fidelity Investments au 
atras intrări nete de peste 7 mi-
liarde de dolari de la debutul din 
11 ianuarie.

Produsele fabricate cu 
muncă forțată, interzise
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